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En Ciudad Guzmán, Municipio de Zapotlán el Grande, 

Jalisco,  siendo las 10:00 hrs. diez horas del día 23 veintitrés 

de Febrero del año 2011 dos mil once y con fundamento en 

lo dispuesto por el artículo 47 fracción III, de la Ley del 

Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de 

Jalisco, se reunieron en la Sala de Ayuntamiento ubicada en 

la planta alta de la Presidencia Municipal, los Regidores del 

Ayuntamiento Constitucional 2010-2012 dos mil diez, dos mil 

doce, para efectuar su Sesión Pública Ordinaria Número 23 

veintitrés de Ayuntamiento.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

PRIMER PUNTO: C. Secretario General  José Luis Orozco 

Sánchez Aldana: Buenos días Señores, vamos a dar inicio a 

esta Sesión de Ayuntamiento, permitiéndome como primer 

punto pasar lista de asistencia. C. Presidente Municipal 

Anselmo Ábrica Chávez, C.C. Regidores: C. Síndico 

Municipal José de Jesús Núñez González, C. Regidor José 

Guadalupe Martínez Quintero, C.  Leónides Antonio López 

Vázquez, C. Roberto Chávez del Toro, C. Pedro Morales 

Eusebio, C. Ana Isabel Oceguera Cortés, C. Jesús Anaya 

Trejo, C. Xóchitl Margarita García Aguilar, C. Gustavo Leal 

Díaz, C. Raúl Novoa López, C. Alejandro Rodríguez 

Retolaza, C. Delia Refugio González Gómez, C. Alejandro 

Federico Medina del Toro. Señor Presidente reporto a Usted 

la asistencia de la totalidad de los Integrantes de este 

Ayuntamiento (14 catorce), por lo cual certifico la existencia 

de quórum legal. C. Presidente Municipal  Anselmo Ábrica 

Chávez: Una vez integrado este Ayuntamiento declaro 

formalmente instalada esta Sesión Pública Ordinaria Número 

23 veintitrés  y válidos los acuerdos que en la misma se 

tomen. Le pido al Secretario General proceda al desahogo de 

la Sesión. C. Secretario General José Luis Orozco 
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Sánchez Aldana: Gracias Señor Presidente. Vamos a 

proceder a darle lectura a nuestro orden del día. - - - - - - - - - -     

SEGUNDO PUNTO: Lectura y aprobación del orden del día.     

PRIMERO.- Lista de asistencia, verificación de quórum e 

instalación de la Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SEGUNDO.- Lectura y aprobación del orden del día. - - - - - - 

TERCERO.- Aprobación de las Actas de  Ayuntamiento 21 

veintiuno  y 22 veintidós Ordinarias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

CUARTO.- Dictamen del Comité dictaminador de Obra 

Pública para el Municipio de Zapotlán el Grande, Jalisco, que 

autoriza diversas obras. Motiva el C. Presidente Municipal 

Anselmo Ábrica Chávez. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

QUINTO.- Punto de acuerdo para publicar Reglamento de 

Tecnologías de la Información. Motiva el C. Regidor Alejandro 

Rodríguez Retolaza. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SEXTO.- Dictamen Final de la Comisión Edilicia de Calles, 

Alumbrado Público y Cementerios, que autoriza el 

nombramiento de “Fray Pedro de Gante y Fray Juan de Aora 

del Fraccionamiento Gante. Motiva el C. Regidor Pedro 

Morales Eusebio. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

SÉPTIMO.- Punto de acuerdo que propone nombrar una 

artería vial de esta Ciudad ENRIQUE ARREOLA SILVA. 

Motiva el C. Regidor Leónides Antonio López Vázquez. - - - -  

OCTAVO.- Punto de acuerdo para girar exhortación al H. 

Congreso del Estado y a la Auditoría Superior del Estado, 

para que informe el estado que guarda el proceso de 

aprobación o reprobación de las cuentas públicas de este 

Municipio de la Administración Pública 2007-2009. Motiva el 

C. Regidor Leónides Antonio López Vázquez. - - - - - - - - - - -  

NOVENO.- Punto de Acuerdo para que se realice la 

corrección de la celebración del natalicio del Filántropo 

Francisco Arias y Cárdenas, y el lugar de la celebración en el 
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12 de Agosto se calendarice para conmemorarse el 20 de 

Mayo. Motiva el C. Regidor José Guadalupe Martínez 

Quintero. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

DÉCIMO.- Punto de acuerdo para que se discuta y en su 

caso se apruebe que el Municipio de Zapotlán el Grande, se 

sume a la suscripción del Acuerdo Estatal para la igualdad 

entre mujeres y hombres en los términos propuestos por el 

Acuerdo Legislativo correspondiente. Motiva al C. Regidora 

Delia Refugio González Gómez. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

UNDÉCIMO.- Punto de acuerdo para exhortar al 

departamento de Reglamentos para que se haga cumplir el 

Reglamento de Policía y Orden Público para el Municipio de 

Zapotlán el Grande, respecto al excesivo ruido que causa a la 

población, con el perifoneo. Motiva al C. Regidora Delia 

Refugio González Gómez. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

DUODÉCIMO.- Punto de acuerdo para autorizar la 

aceptación de donación de un vehículo para atención a 

desastres para la Unidad de Protección Civil Municipal. 

Motiva el C. Regidor Jesús Anaya Trejo. - - - - - - - - - - - - - - -   

DÉCIMO TERCERO.- Punto de acuerdo económico para 

autorizar la continuidad de la implementación del Programa 

Agenda Desde lo Local para el año 2011. Motiva el C. 

Presidente Municipal Anselmo Ábrica Chávez. - - - - - - - - - - -  

DÉCIMO CUARTO.- Iniciativa de acuerdo económico que 

autoriza firma de convenio de coordinación con la SEDER. 

Motiva el C. Síndico Municipal José de Jesús Núñez 

González. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

DÉCIMO QUINTO.- Iniciativa de acuerdo económico que 

autoriza firma de convenio con la CONADE. Motiva el C. 

Síndico Municipal José de Jesús Núñez González. - - - - - - - - 

DÉCIMO SEXTO.- Dictamen de la Comisión de Hacienda 
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Pública y Patrimonio Municipal que autoriza venta de terreno. 

Motiva el C. Regidor Roberto Chávez del Toro. - - - - - - - - - - -  

DÉCIMO SÉPTIMO.- Iniciativa de acuerdo económico que 

autoriza donativo a la Cruz Roja Mexicana A. C. Motiva la C. 

Regidora Ana Isabel Oceguera Cortés. - - - - - - - - - - - - - - - -  

DÉCIMO OCTAVO.- Dictamen Final de la Comisión de 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal que autoriza la 

modificación al Presupuesto 2010 (Dos mil diez). Motiva el C. 

Regidor Roberto Chávez del Toro. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DÉCIMO NOVENO.- Dictamen Final de la Comisión de 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal que autoriza la 

modificación al Presupuesto 2011 (Dos mil once). Motiva el 

C. Regidor Roberto Chávez del Toro. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

VIGÉSIMO.- Dictamen Final de la Comisión de Hacienda 

Pública y Patrimonio Municipal que autoriza otorgar recurso 

para cableado Subterráneo en el Centro Histórico. Motiva el 

C. Regidor Roberto Chávez del Toro. - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

VIGÉSIMO PRIMERO.- Dictamen Final de la Comisión de 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal que autoriza la firma 

del convenio para que el Municipio de Zapotlán el Grande, 

Jalisco ingrese al “SIMAR –LAGUNAS” Motiva el C. Regidor 

Roberto Chávez del Toro. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

VIGÉSIMO SEGUNDO.- Dictamen Final de la Comisión de 

Obras Públicas, Planeación Urbana y Regularización de la 

Tenencia de la Tierra, que autoriza gastos provenientes del 

fondo de aportación para la Infraestructura Social Municipal 

(Ramo 33) y los principales Programas Federales y Estatales. 

Motiva el C. Regidor Roberto Chávez del Toro. - - - - - - - - - - -  

VIGÉSIMO TERCERO.- Dictamen Final de la Comisión de 

Obras Públicas, Planeación Urbana y Regularización de la 

Tenencia de la Tierra, que autoriza gasto del Municipio por la 

cantidad de $437,110.93 (Cuatrocientos treinta y siete mil, 
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ciento diez pesos 93/100 m.n.) cantidad que fue cancelada 

por el Gobierno del Estado, del Programa FISE 

(EXTRAORDINARIO 2008). Motiva el C. Regidor Roberto 

Chávez del Toro. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

VIGÉSIMO CUARTO.- Punto informativo de la Comisión de 

Participación Ciudadana y Vecinal respecto a la ampliación 

de la calle Colón entre las calles Rayón e Independencia. 

Motiva la C. Regidora Xóchitl Margarita García Aguilar. - - - - -  

VIGÉSIMO QUINTO.- Asuntos varios. - - - - - - - - - - - - - - - - -  

VIGÉSIMO SEXTO.- Clausura de la Sesión. - - - - - - - - - - - - -   

C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Señores Regidores este es el orden del día, si alguien desea 

hacer algún comentario o agregar algún punto vario, es el 

momento. C. Regidor Roberto Chávez del Toro: Buenos 

días a todos compañeros. Buenos días Señor Secretario, 

Señor Presidente; para retirar los puntos número 16 dieciséis 

y 23 veintitrés. C. Regidor José Guadalupe Martínez 

Quintero: Gracias, buenos días compañeros. Nada más 

hacer una corrección, en el punto número 9 nueve quedaría: 

Punto de acuerdo para que se realice la corrección de la 

celebración del natalicio del Filántropo Francisco Arias y 

Cárdenas, y en lugar de la celebración 12 doce de Mayo, se 

calendarice para conmemorarse el 20 veinte de Mayo. C. 

Regidor Pedro Morales Eusebio: Para retirar el punto 

número 6 seis. C. Regidora Xóchitl Margarita García 

Aguilar: Para corregir en el orden del día en el punto número 

24 veinticuatro, quedaría: Punto informativo respecto a la 

ampliación de las banquetas de la calle Colón entre las calles 

Rayón  e Independencia.  “A” Solicitar sean entregados los 

reconocimientos a los alumnos de los 3 tres primeros lugares 

del concurso de  “Excelencia Educativa”. Motiva C. Regidor 

José Guadalupe Martínez Quintero. “B” Asunto relacionado 
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con estacionamientos. Motiva C. Regidora Delia Refugio 

González Gómez. “C” Asunto relacionado con una petición 

de los vecinos de la calle Eulogio Parra. Motiva C. Regidora 

Delia Refugio González Gómez. “D” Asunto relacionado con 

la placa que se debe colocar con el nombre de Avenida de 

Los Maestros. Motiva C. Regidora Delia Refugio González 

Gómez.  “E” Asunto relacionado con el error de bajas de 

vehículos del Patrimonio del Ayuntamiento. Motiva C. Regidor 

Roberto Chávez del Toro. “F” Asunto relacionado con el 

dictamen de “Piso Dos”. Motiva C. Regidor Jesús Anaya 

Trejo. “G” Asunto relacionado con la situación que prevalece 

en la Casa de la Cultura. Motiva C. Regidor Gustavo Leal 

Díaz. “H” Información que pide la Diputada Federal Joan 

Novoa que difundamos respecto a una adopción de un menor 

en el 2008, dos mil ocho. Motiva C. Regidor Gustavo Leal 

Díaz. C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez 

Aldana: ¿Algún otro comentario Señores Regidores?.... De lo 

contrario, quienes estén en la afirmativa de aprobar el orden 

del día con los puntos varios aquí manifestados, favor de 

manifestarlo levantando su mano…. 14 votos, aprobado por 
unanimidad. Antes de dar inicio a la Sesión, a nombre del 

Señor Presidente quisiera pedirles nos pongamos de pie  

para guardar un minuto de silencio en memoria del Señor ex 

Presidente Municipal Don Enrique Arreola Silva……. Muchas 

gracias. Se les informa que llegaron algunas notificaciones 

del H. Congreso del Estado y son las siguientes: Acuerdo 

Legislativo 734 setecientos treinta y cuatro, en el cual se está 

exhortando al H. Ayuntamiento que preside el Licenciado 

Anselmo Ábrica Chávez, a efecto de que se lleven a cabo 

acciones para rehabilitar caminos rurales, caminos reales y 

callejones que faciliten el libre tránsito de los ciudadanos y 

favorecer actividades agropecuarias, sociales, culturales y 
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deportivas. Entonces lo vamos a turnar a las Comisiones de 

Obras Públicas. De igual forma llegó otro comunicado 

marcado con el número 775 setecientos setenta y cinco, en el 

cual se está exhortando al Ayuntamiento a que definan y 

sustenten un proyecto de vivienda digna y decorosa, de 

conformidad a lo establecido en el Artículos 4º cuarto de la 

Constitución Mexicana de los Estados Unidos y están 

solicitando adecuar Reglamentos de Urbanización y 

Edificación, debiendo contener elementos básicos para la 

vivienda digna y decorosa. También lo turnamos a la 

Comisión de Obras Públicas. De igual forma llegó el oficio 

número 769 setecientos sesenta y nueve, en el cual se está 

exhortando al Ayuntamiento a efecto de que se implementen 

campañas de concientización a la población general, para 

que de manera gradual se realice la sustitución de focos 

incandescentes por lámparas fluorescentes ahorradoras de 

energía eléctrica, en las viviendas y en los usos comercial ó 

industrial, para fortalecer el programa indicado por el 

Gobierno Federal y contribuir a la mejora de nuestro medio 

ambiente y al mismo tiempo al ahorro de energía eléctrica, 

para que eviten la adquisición e instalación de luminarias de 

alumbrado público que no cumplan con los estándares de 

calidad que contemplan las normas oficiales mexicanas para 

evitar producir el efecto cebra; que es luz-sombra, luz-sombra 

que causa consecuencia de disturbio en la mente del 

conductor y que al mismo tiempo pone en riesgo su vida y la 

del peatón. Éste será turnado a la Comisión de Alumbrado, 

en conjunto con la de Ecología y Salud. De igual forma llegó 

el Acuerdo Legislativo 733 setecientos treinta y tres, en el 

cual solicita al Honorable Ayuntamiento, programas de 

difusión de un protocolo de seguridad a través del cual se 

coordinen los trabajos de Instituciones de Seguridad Pública, 
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Servicios de Salud, Protección Civil y Bomberos, sobre 

eventualidades derivadas de la delincuencia organizada y se 

lo vamos a turnar al Presidente de la Comisión de Seguridad, 

al Alcalde Licenciado Anselmo Ábrica Chávez. De igual forma 

llegó un documento dirigido al Honorable Ayuntamiento por el 

Honorable Cuerpo de Bomberos de Zapotlán el Grande, 

Jalisco, en el cual están haciendo una petición y lo vamos a 

turnar a la Comisión de Protección Civil que preside el 

Regidor Jesús Anaya. Continuamos con el desahogo de la 

Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -          

TERCER PUNTO: Aprobación de las Actas de  Ayuntamiento 

21 veintiuno y 22 veintidós Ordinarias. C. Secretario General 

José Luis Orozco Sánchez Aldana: Como ha sido 

recurrente se les están haciendo llegar a sus correos para 

que los revisen y si no tienen ninguna inconformidad favor de 

aprobarlas, manifestándolo levantando su mano…. 14 votos, 
aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    
CUARTO PUNTO: Dictamen del Comité dictaminador de 

Obra Pública para el Municipio de Zapotlán el Grande, 

Jalisco, que autoriza diversas obras. Motiva el C. Presidente 

Municipal Anselmo Ábrica Chávez. C. Presidente Municipal 

Anselmo Ábrica Chávez: DICTAMEN DEL COMITÉ 

DICTAMINADOR DE OBRA PÚBLICA PARA EL MUNICIPIO 

DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO, QUE AUTORIZA 

DIVERSAS OBRAS. H. AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO 

PRESENTE. De conformidad en lo dispuesto por los artículos 

115 fracción ll de la Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos, 77 fracción IV, 86 de la Constitución 

Política del Estado de Jalisco,  y con las atribuciones 

conferidas en los artículos 2 y 4 fracción IV, de los 

lineamientos establecidos en el Comité Dictaminador de Obra 
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Pública para el Municipio de Zapotlán el Grande, Jalisco, se 

presenta ante el pleno del Ayuntamiento el DICTAMEN DEL 

COMITÉ DICTAMINADOR DE OBRA PÚBLICA PARA EL 

MUNICIPIO DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO, en base 

a los siguientes  ANTECEDENTES:  I. Que la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su artículo 115 

establece que cada municipio será gobernado por un 

Ayuntamiento, que cada Municipio se encuentra investido de 

personalidad jurídica y patrimonio propio.   II. Que de 

conformidad con el artículo 4 fracción IV de los lineamientos 

establecidos para el funcionamiento del Comité Dictaminador 

de Obra Pública del Municipio de Zapotlán el Grande, Jalisco, 

establece que corresponde al comité emitir un dictamen 

previo debidamente fundado y motivado que sirva como 

fundamento para que el Ayuntamiento emita su dictamen 

correspondiente. III. Que en sesión ordinaria del Comité de 

Obra Pública celebrada el 11 de Febrero del año en curso, se 

presentó el siguiente punto aclaratorio respecto de la Obra 

Pública: * OBRA: SITE GENERAL PARA LA 

INFRAESTRUCTURA COMPLEMENTARIA DEL PARQUE 

DEL SOFTWARE EN CIUDAD GUZMAN, JALISCO 

(TERCERA FASE EN EL MUNICIPIO DE ZAPOTLÁN EL 

GRANDE, JALISCO. Se aclara que la obra señalada en 

líneas precedentes, adjudicada en sesión de Comité 

Dictaminador de obra pública para el Municipio de Zapotlán el 

Grande, Jalisco; de  fecha 02 de septiembre  de 2010, 

aprobado en sesión pública de Ayuntamiento extraordinaria 

número 15, de fecha 08 de Septiembre del 2010,  punto que 

deberá quedar de la siguiente manera: - - - - - - - - - - - - - - - -  
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IV. De igual forma, en sesión ordinaria del Comité de Obra 

Pública celebrada el 11 de Febrero del año en curso, se 

presentó un  punto de validación  respecto de la siguiente 

obra pública: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
OBRA MODALIDAD Adjudicación  
 
 
 

“Levantamiento, propuesta y 
realización del Proyecto Ejecutivo 
de las calles : 
 

• PLAN DE AYALA,  COLONIA 
20 DE NOVIEMBRE 

• PLAN DE GUADALUPE, 
COLONIA 20 DE NOVIEMBRE. 

•  PLAN DE SAN LUIS, COLONIA 
20 DE NOVIEMBRE 

• LUIS DONALDO COLOSIO, EN 
LA COLONIA 20 DE 
NOVIEMBRE ” 

 

 

Partida Presupuestal 3304 
RECURSOS MUNCIPALES 

  

 

 

 

 

 

 

ADJUDICACIÓN 

DIRECTA 

 

 
“SAO OCCIDENTE, S. A  

DE C. V” 
 

Representada por el  

C. JULIO CESAR TORRES 
ARCINIEGA 

 

$250,000.00  
(DOSCIENTOS 

CINCUENTA MIL PESOS 
00/100 M. N.) 

 

Obra que fue realizada en 

el mes de Agosto del 2010, 

debido a la importancia de 

realizar estos trabajos, 

previo al procedimiento de 

licitación de las obras 

realizadas con recursos 

Federales provenientes del 

Fideicomiso Público de 

 
A).-  El NOMBRE DE LA 
OBRA:  se asentó como: 

“Proyecto de Construcción de 

infraestructura complementaria 

del parque de Software en 

ciudad  Guzmán, 3ra Fase en 

el Municipio de Zapotlán el 

Grande, Jalisco” debiendo ser 

lo correcto: SITE GENERAL 
PARA LA 
INFRAESTRUCTURA 
COMPLEMENTARIA DEL 
PARQUE DEL SOFTWARE 
EN CIUDAD GUZMAN 
(TERCERA FASE) EN EL 
MUNICIPIO DE ZAPOTLAN 
EL GRANDE, JALISCO. 

 

 

B).- MODALIDAD: Se asentó como 

ADJUDICACIÓN DIRECTA, 

omitiendo  establecer que se 

adjudico  por esa modalidad en razón 

de que la obra al haber sido 

concursada bajo la modalidad de 

CONCURSO POR INVITACIÓN DE 

CUANDO MENOS 3 

CONTRATISTAS, este procedimiento 

fue DECLARADO DESIERTO, por 

tanto de conformidad con el art. 180 

de la Ley de Obra Pública del Estado 

de Jalisco, el cual a la letra dice: “En 

caso de que el concurso por 

invitación se declare desierto, el ente 

público puede adjudicar directamente 

el contrato de obra pública” 

 
 

 

C).- APELLIDO DE LA 
REPRESENTANTE 
LEGAL: la Obra fue 

asignada a la  empresa: 

TELENET DE MEXICO S.A. 

DE C.V.  Representada por 

la C. MARÍA GUADALUPE 

VENEGAS SANTOYO, 

debiendo ser lo correcto: 

MARIA GUADALUPE 
VANEGAS SANTOYO. 
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Administración y pago 
denominado “FONDO DE 
PAVIMENTACIÓN A 
MUNICIPIOS” (FOPAM). 

 

 

V. Así también en sesión ordinaria del Comité de Obra 

Pública celebrada el 11 de Febrero del año en curso, previa 

integración del expediente, estudio y análisis por parte de la 

Dirección de Obras Públicas, y en virtud de que el contratista 

cumple satisfactoriamente con los requisitos establecidos por 

la legislación de la materia, se presentaron las siguientes 

propuestas: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
OBRA MODALIDAD SE PROMONE 

ADJUDICAR  

 
“CONSTRUCCIÓN DE AULA A 
DISTANCIA EN LA DIRECCIÓN 
GENEREAL DE SEGURIDAD 
PUBLICA, EN EL MUNICIPIO DE 
ZAPOTLÁN EL GRANDE, 
JALISCO” 

RECURSOS  

“Subsidio para la Seguridad Pública 

de los Municipios y a las 

Demarcaciones Territoriales del 

Distrito Federal 2010 SUBSEMUN “ 

 

  

ADJUDICACIÓN 

DIRECTA 

 

Techo Financiero 

$160,000.00 
 

 
C. LUIS MARIANO 

 FLORES SAHAGUN 

$158,978.00 
 

(Ciento cincuenta y ocho 

mil novecientos setenta y 

ocho  pesos 00/100 M. N.) 

I.V.A. INCLUIDO. 

 

 
 

VI. Así también en sesión ordinaria del Comité de Obra 

Pública celebrada el 11 de Febrero del año en curso, se 

presentó para su AUTORIZACIÓN PARA EL CAMBIO DE 

PROYECTO de la obra: CONSTRUCCIÓN DE ASFALTO EN 

LA CALLE AZTECAS ENTRE LAS CALLES MUNICIPIO 

LIBRE Y HUICHOLES EN LA COLONIA SANTA ROSA; obra 

que fue adjudicada en sesión de Comité Dictaminador de 

obra pública para el Municipio de Zapotlán el Grande, Jalisco; 
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de  fecha 02 de septiembre  de 2010, aprobado en sesión 

pública de Ayuntamiento extraordinaria número 15, de fecha 

08 de Septiembre del 2010, misma que deberá quedar de la 

siguiente forma: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONSIDERANDO Por todo lo expuesto y de conformidad a lo 

dispuesto por el artículo 162 de la Ley de Obra Pública del 

Estado de Jalisco, 106 y 107 del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento, se propone para su discusión y en su caso 

aprobación de los siguientes  ACUERDOS: PRIMERO: Se 

aprueben los puntos aclaratorios, de validación y autorización 

de cambio de proyecto, y se adjudique la obra mencionada 

en el punto número V cinco del cuerpo del presente dictamen 

a las empresas señaladas en las tablas insertas, por ser 

éstas las propuestas que cumplen con los requisitos y por ser 

las más económicas.  SEGUNDO: Mediante la aprobación de 

este dictamen, se emita el fallo de la licitación a la empresa 

ganadora.  TERCERO: Se instruya al Jurídico de la Dirección 

de Obras Públicas, proceda de conformidad a lo establecido 

en el artículo 170 de la Ley de Obra Pública del Estado de 

Jalisco, a la elaboración del contrato de obra con la empresa 

ganadora, con las bases y condicionantes establecidos en el 

concurso y en las Leyes respectivas.  ATENTAMENTE 

OBRA PROPUESTA DE CAMBIO 

 

Construcción de asfalto 

en la calle Aztecas entre 

las calles Municipio Libre 

y Huicholes en la Colonia 

Santa Rosa. 
 

Recurso Ramo 33 

Con número de obra 

140235R3335 

 

 

Sin variar montos, y obteniendo ventajas al 

realizar el cambio de proyecto, para quedar la 

obra como: CONSTRUCCIÓN DE 
PAVIMENTO DE CONCRETO HIDRAULICO 
EN LA CALLE AZTECAS ENTRE LAS 
CALLES MUNICIPIO LIBRE Y HUICHOLES 
EN LA COLONIA SANTA ROSA 
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“SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN” Ciudad 

Guzmán, Municipio de Zapotlán el Grande, Jalisco, 11 de 

Febrero de  2011. POR LOS INTEGRANTES DEL COMITÉ 

DICTAMINADOR DE OBRA PÚBLICA L.C. P. ANSELMO 

ÁBRICA CHÁVEZ Presidente Municipal  LIC. ROBERTO 

CHÁVEZ DEL TORO Regidor  Integrante LIC. XÓCHITL M. 

GARCÍA AGUILAR Regidor Integrante LIC. ALEJANDRO 

FEDERICO MEDINA DEL TORO Regidor Integrante ING. 

ALEJANDRO RODRÍGUEZ RETOLAZA Regidor Integrante 

LIC. JOSÉ DE JESÚS NÚÑEZ GONZÁLEZ Regidor 

Integrante LIC. RAÚL NOVOA LÓPEZ Regidor Integrante 

LIC. ALEJANDRA CÁRDENAS NAVA Contralora Municipal 

LIC. BERTHA FLORES OLIVERA Tesorera Municipal 

FIRMAN” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Regidor Gustavo Leal Díaz: Nada más Señor Secretario, 

compañeros Regidores. Me gustaría, hablamos de promover 

a los profesionistas, el desarrollo de las empresas Zapotlán, y 

no entiendo por qué. El levantamiento y proyecto realizado a 

las calles Plan de Ayala, Plan de Guadalupe, se contrata una 

empresa de Guadalajara cuando tenemos aquí un Colegio de 

Ingenieros un Colegio de Arquitectos, profesionistas que 

pueden realizar éste trabajo, por $250,000.00 (Doscientos 

cincuenta mil pesos 00/100 m.n.) creo que hubieran sido 

buenos que se quedaran para una empresa y profesionistas 

de aquí de Zapotlán. Nada más. C. Secretario General José 

Luis Orozco Sánchez Aldana: Gracias Señor Regidor, 

¿algún otro comentario Señores Regidores?..... De lo 

contrario vamos a cerrarlo para su discusión, quienes estén 

en la afirmativa de aprobarlo éste dictamen del Comité 

dictaminador de obra, favor de manifestarlo levantando su 

mano… 14 votos, aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - -   
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QUINTO PUNTO: Punto de acuerdo para publicar 

Reglamento de Tecnologías de la Información. Motiva el C. 

Regidor Alejandro Rodríguez Retolaza. C. Regidor 

Alejandro Rodríguez Retolaza: PUNTO DE ACUERDO 

PARA SESION DE AYUNTAMIENTO HONORABLES 

REGIDORES DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 

DEL MUNICIPIO DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO 

Quien motiva y suscribe la presente MTRO. ALEJANDRO 

RODRÍGUEZ RETOLAZA, Presidente de la Comisión Edilicia 

de Reglamentos y Gobernación del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande, con fundamento a lo establecido en el 

artículo 77 de la Constitución Política del Estado de Jalisco, 

en los artículos 41, 49, 50 de la Ley de la Administración 

Pública Municipal para este estado, así como los artículos 40, 

47, 55, 87 y 92 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande Jalisco, a ustedes hago la siguiente 

narración de: EXPOSICIÓN DE MOTIVOS I.-  Que con fecha 

19 de enero del presente año, en la Sesión de Ayuntamiento 

No 21 se aprobó por Mayoría Calificada (13 votos), el 

Reglamento del Departamento de Tecnologías de la 

Información del Gobierno Municipal de Zapotlán, el Grande, 

el cual no reunió el requisito que se señala en el artículo 44 

fracción VIII de la Ley del Gobierno y la Administración 

Pública Municipal del Estado de Jalisco, en relación con lo 

que prevé el artículo 100 fracción IV del Reglamento Interior 

del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, ya que se omitió 

señalar su vigencia, así como ordenar su publicación. Por lo 

anteriormente expuesto se presenta el siguiente punto de: 

ACUERDO: UNICO.- Se adicionen tres artículos 

TRANSITORIOS al referido reglamento, debiendo decir: 

“ARTICULOS TRANSITORIOS” PRIMERO.- El presente 

reglamento entrará en vigor al siguiente día de su 
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publicación. SEGUNDO.- Remítase al Presidente Municipal 

para su obligatoria promulgación y publicación en la Gaceta 

Municipal de Zapotlán el Grande. TERCERO.- Una vez 

publicado el presente Reglamento, remítase a la Biblioteca 

del Honorable Congreso del Estado, en los términos del 

artículo 42 fracción VII de la Ley del Gobierno y la 

Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco.   

ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO, NO 

REELECCIÓN” CD. GUZMAN, MUNICIPIO DE ZAPOTLAN 

EL GRANDE, JALISCO 14 DE FEBRERO DEL AÑO 2011 

MTRO. ALEJANDRO RODRÍGUEZ RETOLAZA Regidor 

Presidente de la Comisión de Reglamentos y Gobernación. 

FIRMA” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Gracias Señor Regidor, si hubiera algún comentario a éste 

punto de acuerdo Señores Regidores…. De lo contrario lo 

vamos a cerrar para su discusión, quienes estén en la 

afirmativa de aprobar éste punto de acuerdo, favor de 

manifestarlo levantando su mano…. 14 votos, aprobado por 
unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
SEXTO PUNTO: Dictamen Final de la Comisión Edilicia de 

Calles, Alumbrado Público y Cementerios, que autoriza el 

nombramiento de “Fray Pedro de Gante y Fray Juan de Aora 

del Fraccionamiento Gante. Motiva el C. Regidor Pedro 

Morales Eusebio. PUNTO RETIRADO. - - - - - - - - - - - - - - - -      

SÉPTIMO PUNTO: Punto de acuerdo que propone nombrar 

una artería vial de esta Ciudad ENRIQUE ARREOLA SILVA. 

Motiva el C. Regidor Leónides Antonio López Vázquez. C. 

Regidor Leónides Antonio López Vázquez: HONORABLES 

REGIDORES DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 

DEL MUNICIPIO DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO 

Quien motiva y suscribe la presente C. LEONIDES ANTONIO 
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LOPEZ VAZQUEZ, Presidente de la Comisión Edilicia de 

estacionamientos, del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, 

con fundamento a lo estableció en el artículo 77 de la 

Constitución Política de los Estados de Jalisco, en los 

artículos 41, 49, 50 de la Ley de la Administración Pública 

Municipal para este estado, así como los artículos 40, 47, 59, 

87 y 92 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande Jalisco, y fundamentado en la siguiente; 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS: I.- Con fundamento en el 

artículo 115 constitucional, que establece que los Estados 

adoptaran para su régimen interior, la Forma de Gobierno 

Republicano, Representativo y Popular, teniendo como base 

de su división territorial y de su organización política y 

administrativa el Municipio Libre, lo que establece tres niveles 

de Gobierno, la Federación el Estado y los Municipios, por 

tanto es facultad de este cuerpo colegiado al tener 

personalidad jurídica y patrimonio o propio facultades para 

aprobar los bandos de policía y buen gobierno, los 

reglamentos circulares y disposiciones administrativas que 

organicen la Administración Pública Municipal y regulen los 

procedimientos y funciones y Servicios públicos de nuestra 

competencia. II.- Enrique Arreola Silva fue presidente de 

Ciudad Guzmán en el periodo de 1974 a 1976 sentó las 

bases de la educación media superior, y fue el primero que 

generó una iniciativa para la creación de una central 

camionera, fue el mismo quien tuvo la propuesta para que 

este municipio contara con un archivo histórico municipal, 

sentando las bases para consolidar a esta ciudad como la 

segunda más importante de nuestro estado. Tomando en  

cuenta la anterior exposición de motivos se llega a los 

siguientes CONSIDERANDOS: I.- En consideración de que 

Ciudad Guzmán ha tenido la fortuna y el orgullo de haber 
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contado con un presidente considerado un visionario y gente 

de grandes valores, como lo ha sido don Enrique Arreola 

Silva precursor importante para el desarrollo de nuestro 

municipio. Estimado en el sur de Jalisco por su generosidad y 

sencillez, impulsor de la cultura y la educación quien, entre 

otras cosas, donó el terreno que hoy ocupa el Centro 

Universitario del Sur y quien en ese entonces dio vida a la 

escuela preparatoria regional de Ciudad Guzmán, es por eso 

que creemos importante proponer el ponerle su nombre a 

una artería vial de trascendencia en nuestro municipio. 

Encontrándose plenamente fundado y motivado el punto aquí 

descrito, es por lo ya expuesto que propongo a este H. Pleno 

de Ayuntamiento, para su discusión y en su caso aprobación 

el siguiente punto de; ACUERDO: UNICO.- Se tenga a bien 

mandar a comisiones el presente punto de acuerdo que 

autoriza buscar una arteria vial cuya relevancia sea 

significativa y ponerle por nombre ENRIQUE ARREOLA 

SILVA. ATENTAMENTE SUFRAGIO EFECTIVO. NO 

REELECCIÓN CD. GUZMÁN, MUNICIPIO DE ZAPOTLAN 

EL GRANDE, JALISCO, 17 DE FEBRERO DE 2011 C. 

LEÓNIDES ANTONIO LÓPEZ VÁZQUEZ Regidor Presidente 

de la Comisión Edilicia de Estacionamientos. FIRMA” - - - - - -      

C. Regidor Roberto Chávez del Toro: Gracias Señor 

Secretario. Felicito a nuestro compañero Leónides Antonio, 

por su carácter agradecido pudiéramos llamarlo, con alguien 

que otorgó tanto a nuestro Municipio y que en realidad tiene 

los merecimientos para darle ese otorgamiento de su nombre 

a una calle. Don Enrique fue una persona que en realidad 

aportó hacia el Municipio; el Municipio que él gobernó y Don 

Enrique también fue un hombre además de visionario, 

agradecido porque fomentó varias obras que aun en éstos 

momentos y en la posteridad seguirá gozando el beneficio. 
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Es un hombre que realmente merece ese reconocimiento, 

gracias. C. Regidor Alejandro Rodríguez Retolaza: 

Gracias, me sumo a la felicitación del compañero Roberto al 

compañero Antonio Leónides y también como parte de la 

familia universitaria y agradecido de antemano con Don 

Enrique Arreola, aparte de un gran amigo, un gran impulsor 

de la educación en Zapotlán, muestra que tenemos ahorita 

aquí parte del sostenimiento de nuestra población a gran 

número de estudiantes y a gran número de estudiantes y a 

gran número de escuelas de educación superior ya, de ante 

mano yo lo pondría a su consideración también y que se 

hiciera una invitación para que el Centro Universitario del Sur 

al igual que la Preparatoria Regional, se sumaran, no sé, 

algún evento que se promoviera por parte del Ayuntamiento, 

a un homenaje a Don Enrique Arreola y dejarlo también 

asentado como se va a pasar a Reglamentos éste punto, se 

me haría muy honroso que lo que hoy se llama Avenida 

Universidad de Guadalajara, pudiera llevar ó cambiar el 

nombre a Avenida Enrique Arreola Silva, dejarlo como un 

punto que pudiera ser para nosotros muy agradecido a 

manos de que se dio por parte de él las gestiones para que 

se tenga lo que actualmente se tiene como Centro 

Universitario del Sur, es cuanto. C. Secretario General José 

Luis Orozco Sánchez Aldana: Gracias Señor Regidor. Si 

hubiera algún otro comentario Señores Regidores…. De lo 

contrario, vamos a cerrar el punto para su discusión, quienes 

estén en la afirmativa de aprobar éste punto de acuerdo junto 

con las consideraciones vertidas por los Señores Regidores, 

favor de manifestarlo levantando su mano…. 14 votos, 
aprobado por unanimidad. Se hace la acotación de que 

turna a la Comisión de Nomenclatura. - - - - - - - - - - - - - - - - -     
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OCTAVO PUNTO: Punto de acuerdo para girar exhortación 

al H. Congreso del Estado y a la Auditoría Superior del 

Estado, para que informe el estado que guarda el proceso de 

aprobación o reprobación de las cuentas públicas de este 

Municipio de la Administración Pública 2007-2009. Motiva el 

C. Regidor Leónides Antonio López Vázquez. C. Regidor 

Leónides Antonio López Vázquez: HONORABLES 

REGIDORES DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 

DEL MUNICIPIO DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO 

Quien motiva y suscribe la presente C. LEONIDES ANTONIO 

LOPEZ VAZQUEZ, Presidente de la Comisión Edilicia de 

estacionamientos, del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, 

con fundamento a lo estableció en el artículo 77 de la 

Constitución  Política del Estado de Jalisco, en los artículos 

41, 49, 50 de la Ley de la Administración Pública Municipal 

para este estado, así como los artículos 40, 47, 59, 87 y 92 

del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el 

Grande Jalisco, y fundamentado en la siguiente; 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS: I.- Con fundamento en el 

artículo 115 constitucional, que establece que los Estados 

adoptarán para su régimen interior, la Forma de Gobierno 

Republicano, Representativo y Popular, teniendo como base 

de su división territorial y de su organización política y 

administrativa el Municipio Libre, lo que establece tres niveles 

de Gobierno, la Federación el Estado y los Municipios, por 

tanto es facultad de este cuerpo colegiado al tener 

personalidad jurídica y patrimonio o propio y facultades para 

aprobar los bandos de policía y gobierno, los reglamentos 

circulares y disposiciones administrativas que organicen la 

Administración Pública Municipal y regulen los 

procedimientos y funciones y Servicios públicos de nuestra 

competencia. II.- El cuerpo de regidores que aquí no 
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encontramos, hemos sido electos mediante un ejercicio 

constitucional democrático, y ha sido a través de un voto de 

confianza para que administremos las pertenencias e 

ingresos de nuestro municipio y de nuestros conciudadanos, 

de ahí que los que integramos este cuerpo colegiado 

estamos obligados a velar el buen uso de los bienes de 

nuestro municipio. Tomando en cuenta la anterior exposición 

de motivos se llega a los siguientes: CONSIDERANDOS: I.- 

Este cuerpo de regidores que integramos este H. 

Ayuntamiento Constitucional, fuimos electos por los 

ciudadanos quienes nos confiaron la guarda y custodia del 

patrimonio municipal, por lo tanto es nuestra obligación 

conocer el estado que guarda la Administración Pública 

Municipal, en este caso debemos estar enterados en que se 

encuentra el proceso de revisión de la cuenta pública de la 

administración pública anterior, es decir de la que estuvo en 

funciones a partir del 01 de enero de 2007 y que concluyó el 

31 de Diciembre de 2009 por lo tanto es importante el que se 

gire atenta Exhortación al Honorable Congreso del Estado y a 

la Auditoria Superior del Estado para que informe el estado 

que guarda el proceso de aprobación o reprobación de las 

cuentas públicas de este municipio en el periodo de tiempo 

ya referido, a efecto de que en caso de existir un quebranto 

económico a las arcas municipales se puedan ejercer las 

acciones legales correspondiente, tendientes a recuperar los 

cargos que existan a Favor de la Hacienda Municipal, a 

manera de ejemplo ya el Ayuntamiento de Tlajomulco, señaló 

que iniciaría procedimiento de cobro de las cargas fiscales a 

la anterior administración panista de dicho municipio, esto 

para evitar que en caso de nuestra Ciudad pueda pasar el 

tiempo y no se ejerciten las acciones legales 

correspondientes a recuperar el quebranto económico 



21 
 

 
Sesión Ordinaria de Ayuntamiento No. 23 de fecha 23 de febrero de 2011 

Página 21 de 91 

Secretaria General       Ayuntamiento 2010-2012 
JLOSA/ylp/mlrn. 

 

Municipal. En perjuicio de nuestra tesorería y con ello evitar 

uno de los grandes problemas que padece nuestro país, 

nuestro estado, como lo es la impunidad, mención importante 

que se comete falta por ACCIÓN U OMISIÓN recientemente 

los medios de comunicación dieron a conocer un proceso 

penal que tienen una treintena de Funcionarios Municipales 

del estado de Veracruz, entre ellos presidentes municipales, 

regidores y síndicos, y es tiempo de que hagamos lo 

necesario para preservar el patrimonio municipal y evitar 

futuras responsabilidades de los que integramos esta 

Administración Pública Municipal por no actuar y/o solapar 

actos de corruptelas de otras administraciones en nuestro 

municipio. Es por lo antes expuesto que propongo a este H. 

Pleno de Ayuntamiento, para su discusión y en su caso 

aprobación el siguiente punto de; ACUERDO: UNICO: Se 

gire atenta Exhortación al Honorable Congreso del Estado y a 

la Auditoría Superior del Estado para que informa el estado 

que guarda el proceso de aprobación o reprobación de las 

cuentas públicas de este municipio de la administración 

pública anterior, es decir de la que estuvo en funciones a 

partir del 01 de enero de 2007 y que concluyó el 31 de 

Diciembre de 2009. ATENTAMENTE SUFRAGIO EFECTIVO. 

NO REELECCIÓN CD. GUZMÁN, MUNICIPIO DE 

ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO, 17 DE FEBRERO DE 

2011. C. LEÓNIDES ANTONIO LÓPEZ VÁZQUEZ Regidor 

Presidente de la Comisión Edilicia de Estacionamientos. 

FIRMA” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Regidora Delia Refugio González Gómez: Gracias, nada 

más para felicitar Antonio porque es una de las pocas veces 

que se ha  referido al Cuerpo Colegiado de Regidores, como 

que hemos sido electos mediante un ejercicio Constitucional 

y Democrático y hoy no se refirió a los compañeros 
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proporcionales como los de la oposición, gracias Toño. C. 

Regidor Gustavo Leal Díaz: Gracias Señor Secretario. 

También felicitar a mi compañero Toño ya que estamos en el 

día de las felicitaciones. Y felicitarlo porque también 

mencionó al estado de Veracruz que son priistas por cierto, 

como dijo Usted del Pan, allá son priistas por cierto, nada 

más, pero estoy de acuerdo en lo que dice mi compañero, 

porque revisando la página de la auditoría y de la del propio 

Ayuntamiento, me doy cuenta que en tiempo y en forma la 

Administración pasada presentó los documentos para que 

sean avaladas las cuentas públicas. Lo que aquí hay que 

hacer es una exhortación a que nuestro Diputado Presidente 

de la Comisión de Vigilancia, ya sesionen para que se 

analicen las cuentas, entre ellas la de Zapotlán, porque si 

checan Ustedes la página, no han sesionado desde hace 

tiempo para analizar esas cuentas. Entonces no hay que 

llorar antes de que nos peguen; primero se tienen que revisar 

las cuentas, hacer las observaciones que encuentren ellos 

para que tenga tiempo la Administración de solventarlas. 

Entonces no hay que llorar antes de que nos peguen, están 

presentadas en tiempo y en forma y pareciera más bien un 

acto de malabarismo político al que nos tiene acostumbrado 

nuestro Diputado Local, para salir y decir que él hace, cuando 

todavía no se ha asentado a dictaminar la cuenta de Zapotlán 

porque no han sesionado, pero estoy yo como emanado del 

Partido Acción Nacional, estoy muy de acuerdo en lo que 

pide mi compañero Antonio porque somos mi compañero 

Raúl y su servidor, los principales interesados en que se 

demuestre que las Administraciones de Acción Nacional 

hacen las cosas conforme a derecho y si no es así, no 

estaremos nosotros tratando de solapar ninguna mala 

actuación. Estoy de acuerdo en que se solicite esta 
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información y que en su momento se vea si salió favorable o 

desfavorable y actuar en consecuencia como debe de ser de 

personas que hemos sido electos por la población y que 

venimos aquí a buscar el beneficio de toda la población y no 

solapar si es que existiera actos indebidos. Es todo Señor 

Secretario. C. Regidor Leónides Antonio López Vázquez: 

Celebro Gustavo que entiendas que esto no es cuestión de 

partidos, que es una cuestión de Ayuntamiento  y como todos 

somos responsables, tenemos que estar detrás de esto. Qué 

bueno que entendiste que estamos señalando una 

circunstancia tanto de los azules como de los rojos, a mí me 

queda muy claro. Y también nos queda claro que la acción 

que se ha hecho en Tlajomulco, el día de ayer ya dio el caso 

que al Señor Tatenco le fueron a notificar a su domicilio fiscal 

que debe $171´000,000.00 (Ciento setenta y un millones de 

pesos 00/100 m.n.) por el mal manejo que se hizo. Qué 

bueno que entendamos que es una circunstancia,  que hacia 

afuera, hacia la gente  nos da el sentido de responsabilidad, 

porque mucha gente se lo pregunta. Yo entiendo que a lo 

mejor debe de estar como lo comentaba en la página de 

internet, pero la ciudadanía debe de entender que nosotros 

también estamos interesados  en esa circunstancia. Muchas 

gracias. C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez 

Aldana: Si hubiera algún otro comentario Señores 

Regidores….  De lo contrario vamos a cerrar éste punto para 

su discusión, quienes estén en la afirmativa de aprobar que 

se gire atenta exhortación al Congreso del Estado y a la 

Auditoría Superior del Estado, para que informe el estado que 

guarda el proceso de aprobación o reprobación de la cuenta 

pública 2007-2009, dos mil siete, dos mil nueve, favor de 

manifestarlo levantando su mano…. 12 votos a favor, 2 
votos, se abstienen; el C. Presidente Municipal Anselmo 
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Ábrica Chávez y C. Síndico Municipal José de Jesús 
Núñez González, mismos que se suman a la mayoría, 
aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -                 
NOVENO PUNTO: Punto de Acuerdo para que se realice la 

corrección de la celebración del natalicio del Filántropo 

Francisco Arias y Cárdenas, y el lugar de la celebración en el 

12 de Mayo se calendarice para conmemorarse el 20 de 

Mayo. Motiva el C. Regidor José Guadalupe Martínez 

Quintero. C. Regidor José Guadalupe Martínez Quintero: 

HONORABLES REGIDORES DEL H. AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE ZAPOTLÁN EL 

GRANDE, JALISCO Quien motiva y suscribe la presente 

PROFR. JOSÉ GUADALUPE MARTINEZ QUINTERO, 

Presidente de la Comisión Edilicia de Cultura, Educación y 

Festividades Cívicas, Deportes, recreación y atención a la 

Juventud del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, con 

fundamento a lo establecido en el artículo 77 de la 

Constitución Política del Estado de Jalisco, en los artículos 

41, 49, 50 de la Ley de la Administración Pública Municipal 

para este estado, así como los artículos 40, 47, 52, 55, 87 y 

92 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el 

Grande Jalisco, a ustedes hago la siguiente narración de: 

EXPOSICIÓN DE  MOTIVOS I.- Con fundamento en el 

artículo 115 constitucional, que establece que los Estados 

adoptaran para su régimen interior, la Forma de Gobierno 

Republicano, Representativo y Popular, teniendo como base 

de su división territorial y de su organización política y 

administrativa el Municipio Libre, lo que establece tres niveles 

de Gobierno, la Federación el Estado y los Municipios, por 

tanto es facultad de este cuerpo colegiado al tener 

personalidad jurídica y patrimonio o propio y facultades para 

aprobar los bando de policía y gobierno, los reglamentos 
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circulares y disposiciones administrativas que organicen la 

Administración Pública Municipal y regulen los 

procedimientos y funciones y servicios públicos de nuestra 

competencia, el dar respuesta a las necesidades y reclamos 

sociales de los habitantes de nuestro municipio. II.- En 

consideración a las personalidades que nos han dado 

grandeza cultural a nuestro municipio, es de todos nosotros 

conocido que existe un calendario de fechas a conmemorar, 

mismo calendario que se anexa al presente ocurso. III.- Para 

la realización de tal calendario nos dimos a la tarea de 

recabar información de las diferentes personalidades, de tal 

manera que ya calendarizadas las fechas a celebrar, nos 

hemos percatado que una de las fechas se encuentra errada, 

por lo que nos dimos a la tarea de realizar las investigaciones 

pertinentes, como se puede observar en los anexos, por lo 

que a través de este escrito queremos enmendar el error. IV.- 

Habiéndonos percatado que el natalicio del Filántropo 

Francisco Arias y Cárdenas en el listado de fechas se 

encuentra el día 12 de mayo, misma fecha que es errada, 

siendo la fecha de su natalicio correcta el 20 de mayo de 

1820, según documentos cotejados. Es por lo antes expuesto 

que propongo a este H. Pleno de Ayuntamiento, para su 

discusión y en su caso aprobación el siguiente punto de; 

ACUERDO: UNO.-  Se realice la corrección de la celebración 

del natalicio del Filántropo Francisco Arias y Cárdenas y en 

lugar de la celebración en el 12 de mayo se calendarice para 

conmemorarse el 20 de mayo. DOS.- Se instruya a la 

Dirección de Desarrollo Humano y al departamento de 

Cultura para los efectos del punto anterior.  ATENTAMENTE 

SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN  CD. GUZMAN, 

MUNICIPIO DE ZAPOTLAN EL GRANDE, JALISCO,17 DE 

FEBRERO DE 2011 “2010, Año del Bicentenario del Inicio del 
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Movimiento de Independencia Nacional  y del Centenario del 

Inicio de la Revolución Mexicana” PROFR. JOSE 

GUADALUPE MARTINEZ QUINTERO Regidor Presidente 

de la Comisión Edilicia de Cultura, Educación y Festividades 

Cívicas, Deportes, recreación y atención a la Juventud 

FIRMA” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Gracias Señor Regidor, si hubiera algún comentario Señores 

Regidores…. De lo contrario vamos a cerrar éste punto para 

su discusión, quienes estén en la afirmativa de aprobar éste 

punto de acuerdo para hacer dicha corrección, favor de 

manifestarlo levantando la mano…. 14 votos, aprobado por 
unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
DÉCIMO PUNTO: Punto de acuerdo para que se discuta y en 

su caso se apruebe que el Municipio de Zapotlán el Grande, 

se sume a la suscripción del Acuerdo Estatal para la igualdad 

entre mujeres y hombres en los términos propuestos por el 

Acuerdo Legislativo correspondiente. Motiva al C. Regidora 

Delia Refugio González Gómez. C. Regidora Delia Refugio 

González Gómez: PUNTO DE ACUERDO PARA SESION 

DE AYUNTAMIENTO HONORABLES REGIDORES DEL H. 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 

ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO Quien motiva y suscribe 

la presente MTRA DELIA REFUGIO GONZÁLEZ GÓMEZ, 

Presidente de la Comisión Edilicia de Derechos Humanos, de 

Equidad de Género y Asuntos Indígenas del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande, con fundamento a lo establecido en el 

artículo 77 de la Constitución Política del Estado de Jalisco, 

en los artículos 41, 49, 50 de la Ley de la Administración 

Pública Municipal para este estado, así como los artículos 40, 

47, 55, 87 y 92 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande Jalisco, a ustedes hago la siguiente 
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narración de: EXPOSICIÓN DE MOTIVOS I.-  Que fue 

recibido en la oficina de la Presidencia Municipal de este 

Ayuntamiento el oficio No OF-DPL 513 LIX, de fecha 7 de 

diciembre del 2010 suscrito por el LIC. JOSÈ MANUEL 

CORREA CESEÑA, Secretario General del Congreso del 

Estado, en el cual se invita al Ayuntamiento de Zapotlán el 

Grande para sumarse a la suscripción del acuerdo estatal 

para la igualdad entre hombres y mujeres en los términos 

propuestos en el acuerdo legislativo en comento. Lo cual 

consiste en adoptar el Modelo de Equidad de Género en el 

Poder Legislativo del Estado de Jalisco y la suscripción del 

Acuerdo estatal para la Igualdad entre Mujeres y Hombres 

entre los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial del Estado 

de Jalisco, así como con los 125 Municipios de la Entidad. 2.- 

El Modelo de Equidad de Género es un modelo de gestión 

dirigido a cambiar cualquier tipo de discriminación causada 

por razones de edad, raza, religión, sexo, preferencias 

sexuales, discapacidad, tendencias políticas, estado civil, 

entre otras: así como establecer acciones para prevenir el 

hostigamiento sexual. 3.-Compromisos de acuerdo al punto 

sexto del Dictamen de Acuerdo Legislativo en su PARTE 

RESOLUTIVA: a) Garantizar la concordancia de leyes y 

normas en torno a los postulados establecidos en materia de 

igualdad entre mujeres y hombres. b)  Ser partícipes de la 

Política Nacional y Estatal de Igualdad entre mujeres y 

hombres y estrechar los vínculos con los planes Estatales y 

Municipales de desarrollo. c) Considerar el principio de 

igualdad entre Mujeres y Hombres como eje rector de los 

planes, programas, proyectos y acciones que se realicen en 

sus ámbitos de competencia, tanto en el ámbito institucional 

como en el de ejecución de las políticas públicas, así como 

tomar en consideración los recursos necesarios para su 
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ejecución. d)  Procurar que se elaboren acciones a corto, 

mediano y largo plazo para garantizar la igualdad entre 

Mujeres y Hombres y una vida libre de violencia hacia las 

Mujeres. e) Formar parte activa del Sistema Nacional para la 

Igualdad entre Mujeres y Hombres. f) Promover la creación 

de los mecanismos Institucionales necesarios para la 

atención de los temas de género en el ámbito de sus 

competencias. g) Implementar un programa de 

institucionalización de la perspectiva de género, que 

establezca metas específicas y cuantificables para el corto, 

mediano y largo plazo y a presentar un informe anual de los 

resultados obtenidos. h) Promover la eliminación de cualquier 

tipo de violencia ocasionada por motivos de género.  Por lo 

anteriormente expuesto se presenta el siguiente punto de: 

ACUERDO: UNICO.-  Se apruebe que el Municipio de 

Zapotlán, el Grande se sume a la suscripción del acuerdo 

Estatal para la Igualdad entre Hombres y Mujeres en los 

términos propuestos en el Acuerdo Legislativo 

correspondiente.  ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO, 

NO REELECCIÓN” CD. GUZMAN, MUNICIPIO DE 

ZAPOTLAN EL GRANDE, JALISCO 8  DE FEBRERO DEL 

AÑO 2011 MTRA. DELIA  REFUGIO GONZALEZ GOMEZ 

Regidora  Presidente de la Comisión Edilicia de Derechos 

Humanos, de Equidad de Género y Asuntos Indígenas 

FIRMA” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Gracias Regidora, si hubiera algún comentario a éste punto 

de acuerdo Señores Regidores… De lo contrario vamos a 

cerrar el punto para su discusión, quienes estén en la 

afirmativa de aprobar éste punto de acuerdo, favor de 

manifestarlo levantando su mano…. 14 votos, aprobado por 
unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
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UNDÉCIMO PUNTO: Punto de acuerdo para exhortar al 

departamento de Reglamentos para que se haga cumplir el 

Reglamento de Policía y Orden Público para el Municipio de 

Zapotlán el Grande, respecto al excesivo ruido que causa a la 

población, con el perifoneo. Motiva al C. Regidora Delia 

Refugio González Gómez. C. Regidora Delia Refugio 

González Gómez: PUNTO DE ACUERDO PARA SESION 

DE AYUNTAMIENTO HONORABLES REGIDORES DEL H. 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 

ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO Quien motiva y suscribe 

la presente MTRA DELIA REFUGIO GONZÁLEZ GÓMEZ, 

Presidente de la Comisión Edilicia de Derechos Humanos, de 

Equidad de Género y Asuntos Indígenas del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande, con fundamento a lo establecido en el 

artículo 77 de la Constitución Política del Estado de Jalisco, 

en los artículos 41, 49, 50 de la Ley de la Administración 

Pública Municipal para este estado, así como los artículos 40, 

47, 55, 87 y 92 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande Jalisco, a ustedes hago la siguiente 

narración de: EXPOSICIÓN DE  MOTIVOS I. El ruido es un 

sonido desagradable que se ha ido acrecentando con el 

desarrollo de la humanidad de la industria en general y de la 

urbanización; este es uno de los contaminantes del medio 

ambiente que presenta mayor problema para la salud del 

hombre y de los animales; ya que las calles se ven afectadas 

por los ruidos de los escapes de los automóviles y los 

camiones, de las bocinas y del bullicio de las grandes 

aglomeraciones de gente. El ruido muy intenso provoca tanto 

enfermedades fisiológicas como psicológicas en el individuo, 

para medir el ruido se emplea la medida logarítmica llamada 

"Decibelio" (dB),el cual se mide por medio de una escala que 

va desde 0 a 140 ó 160 decibelios ; en los lugares donde no 



30 
 

 
Sesión Ordinaria de Ayuntamiento No. 23 de fecha 23 de febrero de 2011 

Página 30 de 91 

Secretaria General       Ayuntamiento 2010-2012 
JLOSA/ylp/mlrn. 

 

hay mucho ruido tienen una intensidad de entre 30 y 40 

decibelios, en una calle el ruido mide aproximadamente entre 

70 y 90 decibelios; pero cuando esta se encuentra con 

mucho tráfico puede llegar a medir hasta 130 decibelios II. 

Los efectos psicológicos que produce el ruido ocasionan en 

el hombre dolores de cabeza, pérdida del sueño y del apetito, 

así como insatisfacciones y molestias; en los trabajos en que 

los hombres están expuestos a un ruido intenso les puede 

provocar un rendimiento más bajo de lo normal; así como la 

mayor parte de los accidentes de trabajo. Además el ruido 

causa alteraciones síquicas, estrés, y problemas nerviosos 

que afectan cada día más a los empleados de las grandes y 

pequeñas industrias de las zonas urbanas; III. La 

contaminación auditiva es una de las más peligrosas para la 

vida del hombre, pues le provoca una gran agresividad, así 

como varias enfermedades físicas como alteraciones 

digestivas de la presión arterial, del sistema respiratorio y del 

ritmo cardíaco.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

dBA Ejemplo 
Efecto. Daño a largo 

plazo 

10 Respiración. Rumor de hojas Gran tranquilidad 

20 Susurro Gran tranquilidad 

30 Campo por la noche Gran tranquilidad 

40 Biblioteca Tranquilidad 

50  Conversación tranquila Tranquilidad 

60 Conversación en el aula Algo molesto 

70 Aspiradora. Televisión alta Molesto 

80 Lavadora. Fábrica Molesto. Daño posible

90 Moto. Camión ruidoso Muy molesto. Daños 

100 Cortadora de césped Muy molesto. Daños 

110 Bocina a 1 m. Grupo de rock Muy molesto. Daños 

120 Sirena cercana Algo de dolor 
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130 Cascos de música estrepitosos Algo de dolor 

140 Cubierta de portaaviones Dolor 

150 Despegue de avión a 25 m Rotura del tímpano 

 

 

CONSIDERANDOS I.-  Que  se presentaron algunas quejas 

ciudadanas respecto al malestar que les ocasiona el ruido 

que hacen las compañías de Gas, así como el producido por 

vehículos que andan perifoneando, pero sobre todo a 

primeras  horas del día, y toda vez que son varias compañías 

mismas que utilizan dicho método para esta actividad. Ya que 

en el Reglamento de Policía y Orden Público para el 

Municipio de Zapotlán, el Grande, en sus artículos 3 fracción 

V; 37 fracción I, VIII, IX, y 41 fracción XVI, regulan lo 

relacionado con el ruido que se causa a la población. Por lo 

anteriormente expuesto se presenta el siguiente punto de: 

ACUERDO: UNICO.-  Se exhorte al Departamento de 

Reglamentos para que haga que se cumpla el Reglamento 

de Policía y Orden Público para el Municipio de Zapotlán, el 

Grande, respecto al excesivo ruido que causan a la 

población, con el perifoneo. Y se le dé el seguimiento 

respectivo. ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO, NO 

REELECCIÓN” CD. GUZMAN, MUNICIPIO DE ZAPOTLAN 

EL GRANDE, JALISCO 8  DE FEBRERO DEL AÑO 2011 

MTRA. DELIA  REFUGIO GONZALEZ GOMEZ Regidora  

Presidente de la Comisión Edilicia de Derechos Humanos, de 

Equidad de Género y Asuntos Indígenas FIRMA” - - - - - - -  

C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Gracias Regidora, está a su consideración éste punto de 

acuerdo Señores Regidores, si hubiera algún comentario… 

De lo contrario vamos a cerrar el punto para su discusión, 

quienes estén en la afirmativa de aprobar éste punto de 
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acuerdo, favor de manifestarlo levantando su mano…. 14 
votos, aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
DUODÉCIMO PUNTO: Punto de acuerdo para autorizar la 

aceptación de donación de un vehículo para atención a 

desastres para la Unidad de Protección Civil Municipal. 

Motiva el C. Regidor Jesús Anaya Trejo. C. Regidor Jesús 

Anaya Trejo: PUNTO DE ACUERDO ECONÓMICO 

HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE  

ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO. PRESENTE: Quien 

motiva y suscribe la presente DCE. JESUS ANAYA TREJO 

Presidente de la Comisión Edilicia Tránsito y Protección Civil, 

Espectáculos Públicos, Inspección y Vigilancia del 

Ayuntamiento Constitucional de Zapotlán el Grande, Jalisco 

con fundamento a lo establecido en el artículo 77 de la 

Constitución Política del Estado de Jalisco, en los artículos 

41, 49, 50 de la Ley del Gobierno y la Administración Pública 

Municipal para el Estado, así como los artículos 40, 47, 55, 

87 y 92 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande, Jalisco, tengo a bien presentar a 

Ustedes un PUNTO DE ACUERDO ECONÓMICO PARA 

QUE SE  AUTORICE ACEPTAR EN DONACION UN 

VEHICULO PARA ATENCION DE DESASTRES PARA EL 

AYUNTAMIENTO DE ZAPOTLAN EL GRANDE, JALISCO, Y 

SE ASIGNADO A LA UNIDAD MUNICIPAL DE 

PROTECCION CIVIL Y BOMBEROS haciendo la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS I.- Con fundamento en el 

artículo 115 constitucional, que establece que los Estados 

adoptaran para su régimen interior, la Forma de Gobierno 

Republicano, Representativo y Popular, teniendo como base 

de su división territorial y de su organización política y 

administrativa el Municipio Libre, lo que establece tres niveles 

de Gobierno, la Federación el Estado y los Municipios, por 
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tanto es facultad de este cuerpo colegiado al tener 

personalidad jurídica y patrimonio o propio y facultades para 

aprobar los bando de policía y gobierno, los reglamentos 

circulares y disposiciones administrativas que organicen la 

Administración Pública Municipal y regulen los 

procedimientos y funciones y servicios públicos de nuestra 

competencia, el dar respuesta a las necesidades y reclamos 

sociales de los habitantes de nuestro municipio. II.- El artículo 

82 de la Ley de Gobierno y la Administración Pública 

Municipal para el Estado de Jalisco y sus Municipios, permite 

acrecentar el patrimonio municipal aceptando donaciones, se 

tuvo conocimiento que en el vecino país de Norteámerica, se 

va a reemplazar un vehículo para atención a desastres en 

buenas condiciones, por lo que se estableció contacto con 

MR. LUIS NEVAREZ, FIRE Captain, Fire., del Collage of de 

Sequias, de Hanford, C.A.,   para ver la disposición de este 

vehículo en Donación para el Ayuntamiento de Zapotlán el 

Grande, del cual se anexan fotografías para mayor 

ilustración, conjuntamente con los documentos de propiedad 

para acreditar la propiedad lícita del vehículo, mismo que 

cuenta con las siguientes características, Marca Ford, Modelo 

1976, número de serie C91LVA89179, tipo FIRE registrado a 

nombre del College The Sequoias FNDTN. III.- Tomando en 

cuenta la disponibilidad que mostró el Collage Of the 

Sequoias de Hanford, una vez que se  tuvo contacto con 

JOHN BINASKI, FIRE Technology Coodinator; de otorgar en 

Donación el vehículo antes descrito en favor del Municipio de 

Zapotlán el Grande, Jalisco, mismo que sería de gran utilidad 

en caso de desastres en la población, ya que reforzaría las 

acciones de rescate,  combate y control de incendios, pues 

se contaría con un vehículo de emergencia con escala 

telescópica que mejoraría notablemente el parque vehicular 
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que posee la Unidad Municipal de Protección Civil y 

Bomberos es que solicito tengan aprobar el siguiente  

ACUERDO: UNICO.-  Se autorice aceptar en donación para 

el Municipio de Zapotlán el Grande, Jalisco y sea asignado a 

la Unidad Municipal de Protección Civil y Bomberos  , el 

vehículo Marca Ford, Modelo 1976, número de serie 

C91LVA89179, Tipo FIRE, propiedad del College The 

Sequoias FNDTN, con domicilio en el 925 13tn Avenue, de 

Hanford C.A, 93230, USA; para que sea destinado a brindar 

apoyo a la ciudadanía en atención a desastres de rescate,  

combate y control de incendios, facultando al Presidente 

Municipal y Síndico Municipal a efecto de que se sirvan a 

realizar las gestiones correspondientes para concretar la 

donación, regularizar el vehículo, ingresarlo a territorio 

Mexicano mediante la obtención de importación definitiva 

conforme a las Reglas de Comercio Exterior e incorporarlo al 

Patrimonio Municipal. ATENTAMENTE SUFRAGIO 

EFECTIVO. NO REELECCIÓN  CD. GUZMAN, MPIO. DE 

ZAPOTLAN EL GRANDE, JAL., FEBRERO 18 DE 2011 DCE. 

JESUS ANAYA TREJO Regidor Presidente de la Comisión 

Edilicia de Tránsito y Protección Civil, Espectáculos Públicos, 

Inspección y Vigilancia FIRMA” Cabe señalar que un servidor 

junto con el Ingeniero José de Jesús García, nos dimos a la 

tarea en diferentes fechas de acudir a la población, para ver 

físicamente en las condiciones en las cuales se encontraba el 

vehículo y está en muy buenas condiciones, a pesar de que 

es un vehículo de modelo más atrasado, pero que serviría de 

mucho al departamento de Protección Civil y Bomberos y 

sobre todo que en el estado de Jalisco solamente existe un 

vehículo de similares magnitudes, que lo tiene la Unidad 

Estatal de Protección Civil, con lo que es la escalera 

telescópica, que es de demasiada utilidad para el 
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departamento de Protección Civil, es cuanto Señor 

Secretario. C. Regidor Alejandro Federico Medina del 

Toro: Los felicito por la adquisición, nomás preguntarle 

Regidor Anaya, si tiene un manual de operaciones porque 

parece el tablero como de un avión, ¿no es un poquito 

complicado? C. Regidor Jesús Anaya Trejo: Efectivamente 

se cuenta con el manual y sobre todo no lo va a manejar 

ninguna persona inexperta. El vehículo estaría manejado 

precisamente por personal capacitado de Protección Civil y 

quienes ellos fueran serían también los responsables del 

traslado del vehículo, no lo va a manejar nadie que no tenga 

conocimientos de seguridad en ese aspecto. C. Regidor 

Alejandro Federico Medina del Toro: Muchas gracias. C. 
Regidor Alejandro Rodríguez Retolaza: Gracias Secretario. 

Para felicitar, obviamente todo eso que llega al Municipio, yo 

creo que no nada más pudiera ser un vehículo, hay mucho 

más cosas y para tranquilidad de mi compañero Alejandro, 

creo quien está haciendo la petición el Ingeniero Jesús como 

el Profesos Jesús Anaya, creo que tienen conocimiento y si 

ya conocen el vehículo pues saben también perfectamente 

quien va a disponer y hacer uso del manejo de camión, no 

creo que vaya ser cualquier persona, gracias. C. Secretario 

General José Luis Orozco Sánchez Aldana: Gracias Señor 

Regidor, si hubiera algún otro comentario…. De lo contrario 

vamos a cerrar éste punto para su discusión, quienes estén 

en la afirmativa de aprobar este punto de acuerdo, favor de 

manifestarlo levantando su mano…. 14 votos, aprobado por 
unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
DÉCIMO TERCER PUNTO: Punto de acuerdo económico 

para autorizar la continuidad de la implementación del 

Programa Agenda Desde lo Local para el año 2011. Motiva el 

C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica Chávez. C. 
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Presidente Municipal Anselmo Ábrica Chávez: H. 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE ZAPOTLAN EL 

GRANDE, JALISCO PRESENTE: C. ANSELMO ÁBRICA 

CHÁVEZ en mi carácter de Presidente de este cuerpo 

edilicio, mediante el presente ocurso, y en uso de las 

facultades que me confiere el artículo 115 Constitucional, 

1.2.3.4.73.77.78.79.80.81,82,85 y demás relativos en la 

Constitución Política del Estado de Jalisco, 

1,2,10,27,28,29,30,37,38,40,41,45,47,49 y  demás relativos 

de la Ley de Gobierno  y la Administración Pública Municipal 

el Estado de Jalisco, Comparezco presentando PUNTO DE 

ACUERDO ECONOMICO PARA AUTORIZAR LA 

CONTINUIDAD DE LA IMPLEMENTACION DEL 

PROGRAMA AGENDA DESDE LO LOCAL 2011 Sirviendo 

de fundamento a la presente la siguiente: EXPOSICION DE 

MOTIVOS: 1.- Con fundamento en  el artículo 115 

Constitucional, que establece que los Estados adoptarán 

para su régimen interior, la forma de gobierno Republicano, 

Representativo y Popular, teniendo como base de su división 

territorial y de su organización política y administrativa  el 

municipio Libre, lo que establece tres niveles de gobierno , la 

Federación, el Estado y los Municipios, por tanto es facultad 

de este cuerpo colegiado al tener personalidad jurídica y 

patrimonio propio y facultades para aprobar los bandos  de 

policía y gobierno, los reglamento circulares y disposiciones 

administrativas que organicen  la Administración  Pública 

Municipal y regulen los procedimientos y funciones y servicios 

públicos de nuestra competencia, el dar respuesta a las 

necesidades y reclamos sociales de los habitantes de nuestro 

municipio. 2.- La Agenda Desde lo Local es un programa 

desarrollado por la Secretaría de Gobernación (SEGOB) a 

través del Instituto Nacional para el Federalismo y el 
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Desarrollo Municipal (INAFED) para impulsar el desarrollo 

integral de los municipios del país y crear condiciones de 

equidad entre todos los ciudadanos mexicanos. 3.- Este 

programa está diseñado para propiciar el desarrollo integral 

del municipio, siendo implementado por etapas: acuerdos y 

prestaciones, auto diagnostico y mejoramiento de áreas de 

oportunidad. 4.-Cuenta con las vertientes en desarrollo 

institucional para el buen gobierno que son: económico 

sostenible, social incluyente y ambiental sustentable, los 

cuales tiene 39 indicadores que de cumplirse en su totalidad 

permite conocer el estado que guarda la administración. 5.-

En el 2010 nuestro municipio se hiso acreedor al Premio 

Nacional al Desarrollo Municipal  por certificar los 39 

indicadores, dejando claro que somos una administración 

eficiente en los servicios que prestamos. Por  lo 

anteriormente expuesto y de conformidad en lo previsto por el 

artículo 91 fracción I del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento se somete para su discusión y en su caso 

aprobación de los siguientes PUNTOS DE ACUERDO 

ECONÓMICO: PRIMERO.- Se apruebe autorizar al C. 

Presidente Municipal Anselmo C.P. Ábrica Chávez, 

Secretario General Lic. José Luis Orozco Sánchez Aldana, 

Sindico Lic. José de Jesús Núñez González  y la encargada 

de Hacienda Lic. Bertha Flores Olivera, para la firma del 

convenio para la recepción del estimulo económico por  la 

cantidad $1, 000,000.00 (Un millón de pesos m/n) por lograr 

la certificación en el programa “Agenda desde lo Local”. 

SEGUNDO.- Se apruebe continuar con la implementación del 

programa agenda desde lo local en nuestro Municipio, por el 

año 2011. TERCERO.- Se Ratifique la designación del 

funcionario que figurara como Enlace entre el Ayuntamiento y 

dicho programa, siendo el L.C.I. y M.H.D. Guillermo 
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Montañez Silva ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO, 

NO REELECCIÓN” CD. GUZMÁN MPIO. DE ZAPOTLÁN EL 

GRANDE, JALISCO A 18 DE FEBRERO DEL 2011. C.P.  

ANSELMO ABRICA CHÁVEZ Presidente Municipal De 

Zapotlán El Grande Jalisco FIRMA” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Regidor Gustavo Leal Díaz: Nada más revisando el 

convenio, me parece muy práctico porque recibimos el 

dinero, lo depositamos en una cuenta productiva y para 

gastarlo nos dan $500,000.00 (Quinientos mil pesos 00/100 

m.n.) y comprobando ésta cantidad nos depositan los otros 

$500,000.00 (Quinientos mil pesos 00/100 m.n.) y lo que me 

parece muy aceptable es que para gastar éste dinero viene la 

descripción de la obra para que nosotros justifiquemos en 

qué nos estamos gastando el dinero que tiene que ser con la 

esencia del programa que es el mejoramiento de los 

departamentos a los que se va a destinar éste recurso. Lo 

digo por lo que habíamos platicado en la Sesión anterior de 

que lo gastemos en lo que en realidad debe de ser utilizado. 

Por eso me parece muy loable el que firmemos éste convenio 

para que el recurso se destine para lo que fue diseñado. Muy 

amable. C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez 

Aldana: Gracias Señor Regidor, si ya no hubiera ningún 

comentario, vamos a cerrar el punto para su discusión, 

quienes estén en la afirmativa de aprobar éste punto de 

acuerdo económico para autorizar la continuidad de la 

implementación del Programa Agenda desde Lo Local, favor 

de manifestarlo levantando su mano…. 14 votos, aprobado 
por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -        
DÉCIMO CUARTO PUNTO: Iniciativa de acuerdo económico 

que autoriza firma de convenio de coordinación con la 

SEDER. Motiva el C. Síndico Municipal  José de Jesús Núñez 

González. C. Síndico Municipal José de Jesús Núñez 
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González: INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO QUE 

AUTORIZA FIRMA DE CONVENIO DE COORDINACIÓN 

CON LA SEDER H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 

DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO PRESENTE De 

conformidad en lo por los artículos 115 fracción ll de la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 77 

fracción IV, 86 de la Constitución Política del Estado de 

Jalisco,  y con las atribuciones que me confiere el artículo 87 

fracción I del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande, Jalisco, me permito presentar a ustedes 

INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO QUE AUTORIZA 

FIRMA DE CONVENIO DE COORDINACIÓN CON LA 

SEDER en base a los siguientes  ANTECEDENTES:  I. Que 

la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en 

su artículo 115 establece que los Estados adoptarán, para su 

régimen interior, la forma de Gobierno republicano, 

representativo, popular, teniendo como base de su división 

territorial y de su organización política y administrativa el 

Municipio libre. II. El Municipio en conjunto con distintas 

instituciones del Gobierno del Estado, debe celebrar 

convenios de cooperación que conlleven a la prevención y 

combate para el control de incendios. III. El Ayuntamiento en 

Coordinación con la Secretaría de Desarrollo Rural, año con 

año emprenden acciones a fin de llevar a cabo un programa 

de actividades en materia de prevención, alerta, combate y 

control de incendios forestales, creando para tal efecto una 

brigada de 11 personas y que este año se contempla sea a 

partir del mes de Marzo hasta el mes de junio del presente 

año. IV. En virtud de lo anterior, la SEDER se compromete a 

apoyar para este programa, la dotación del combustible hasta 

por $3,000.00 pesos mensuales para la brigada, dotación de 

equipo de radiocomunicación, herramientas para el combate 
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de incendios y dotación de uniformes para el personal. V. Por 

ello se propone la celebración del Acuerdo de Coordinación, 

mediante el cual el Ayuntamiento se comprometería a la 

contratación de 11 personas eventuales que conformarían la 

brigada, y a proporcionar un vehículo para el traslado, seguro 

social o médico y los alimentos para el personal.  

CONSIDERANDO Por todo lo anteriormente expuesto y 

conforme lo dispone el artículo 52 fracción II de la Ley de 

Gobierno y la Administración Pública Municipal, se requiere 

que la autorización del Ayuntamiento para la celebración del 

convenio y acuerdos, por lo que propongo a ustedes los 

siguientes  PUNTO DE ACUERDO ECONÓMICO PRIMERO: 

Se autorice al C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica 

Chávez, Síndico Lic. José de Jesús Núñez González,  

Secretario General Lic. José Luis Orozco Sánchez Aldana 

para que firmen y suscriban el convenio de coordinación con 

la Secretaría de Desarrollo Rural para el llevar a cabo 

actividades en materia de prevención, alerta, combate y 

control de incendios forestales, a partir de su firma y hasta el 

mes de Junio del año en curso. SEGUNDO: Se instruye al 

Oficial Mayor para que realice la contratación de 11 personas 

eventuales para que conformen la brigada contra incendios y 

reciban la capacitación respectiva. TERCERO: Se instruye a 

la Tesorera Municipal para que realice las transferencias 

necesarias con motivo del cumplimiento del convenio.  

ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO. NO 

REELECCIÓN” Ciudad Guzmán, Municipio de Zapotlán el 

Grande, Jalisco, Febrero 17 de 2011. LIC. JOSÉ DE JESÚS 

NUÑEZ GONZÁLEZ Síndico FIRMA” Respecto de éste 

convenio, les he de manifestar que todavía no hay una 

partida de dónde se va a pagar a esos eventuales, porque no 

se ha asignado, sin embargo nos pide la SEDER que quede 
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de alguna manera firmado el convenio y yo pienso que van a 

empezar estos incendios por la sequia y se tiene que tener ya 

una brigada especial para esto, es todo. C. Regidor Gustavo 

Leal Díaz: Secretario; una observación, miren el periodo de 

estiaje, la sequía ya está aquí, los incendios ya iniciaron. Lo 

que es la fracción 2 dos, así es como se le conoce al predio, 

ya sufrió un incendio hace 15 quince días, la semana pasada, 

fueron 7 siete incendios en ésta Región, si no aprobamos 

esto con brevedad ya no va a tener caso cuando ya no 

tengamos que ir a pagar. Casi siempre se realizan estos 

convenios en Enero para que en Febrero ya estén 

funcionando, inclusive antes se firmaban los convenios en 

Noviembre. El año pasado lo entendí porque era cambio de 

Administración, ahora  no se por qué se está retrasando tanto 

pero aquí si hay urgencia de que veamos de qué partida, me 

decía el Síndico que no hay una partida para contratar a 

éstas personas y que inicien los trabajos, no se ahorita que 

estamos aquí el Pleno, es buscar de dónde los recursos 

porque esto sí es prioritario. Zapotlán goza de éste clima por 

sus recursos naturales forestales entonces me gustaría que 

le pusiéramos un poquito de atención a éste tema y que fuera 

a la brevedad la conformación de ésta brigada. Ya debe de 

existir aquí y sé que está una brigada por parte de la SEDER 

y la Unión de Ejidos tiene otra brigada y le aporta dinero 

SEMARNAT alrededor de $2´000,000.00 (Dos millones de 

pesos 00/100 m.n.) ó $3´000,000.00 (Tres millones de pesos 

00/100 m.n.) por temporada de estiaje pero sí siempre los 

Municipios y más aquí en la Región Sur-Sureste que se 

extrae el 80% ochenta por ciento, de la producción forestal, si 

es muy importante que cuidemos éste recurso. Entonces no 

se si se requiera alguna modificación de partida ó algo para 

que tengamos ya para la contratación de éste personal. En 
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cuanto a la contratación del personal, aquí no es contratar a 

quien sea, es muy riesgoso ser brigadista de incendios 

porque tienes que tener un cierto conocimiento del uso de 

fuego, tienes que tener conocimiento sobre supervivencia, 

tienes que tener una buena condición física, se les hacen 

pruebas de cuántos metros puedes recorrer corriendo, con 

pendientes. Para que se tuviera cuidado en la contratación 

porque por lo general en éste tipo de desastres cuando una 

persona fallece, no fallece uno solo, casi siempre son 2 dos ó 

3 tres, porque cuando se queda un rezagado otras personas 

tratan de auxiliarlo y casi son 2 dos ó 3 tres personas las que 

fallecen en ese tipo de eventos para que el Oficial Mayor 

tenga cuidado de a quiénes contrata. Aquí no es cualquier 

persona, tienen que tener conocimientos y tienen que tener 

una base sólida sobre lo qué es el manejo de fuego, nada 

más Secretario. C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica 

Chávez: Gracias. Efectivamente debido a la urgencia de la 

firma de éste convenio a mí, salvo su mejor opinión, me 

gustaría si lo tienen a bien Ustedes, que se aprobara y que 

se formara una comisión y determinamos ya la partida y en la 

posterior Sesión hacemos el cambio de partida. Nada más 

para que esto se agilice porque de lo contrario se nos va 

atrasar. Entonces los Regidores que se gusten integrar a esa 

Comisión; pudieran ser Agropecuario, Hacienda,  Ecología 

los que se gusten integrar para darle solución y agilidad a 

esto, gracias. C. Regidor Gustavo Leal Díaz: Me parece 

muy importante lo que dijo el Presidente pero no lo estamos 

aterrizando. Me gustaría que ahorita ya quedara conformada 

la comisión antes que pasemos a la votación que yo creo que 

no habrá quién se oponga. No sé, podría ser; Hacienda, 

Ecología, Fomento Agropecuario, Protección Civil y 

Administración, para que a la brevedad posible se autorice la 
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conformación de la brigada y en la siguiente Sesión ya 

hagamos el cambio de partida, gracias. C. Secretario 

General José Luis Orozco Sánchez Aldana: Si están de 

acuerdo en aprobar ésta iniciativa de acuerdo económico en 

los términos aquí expresados y autorizando la integración de 

esa comisión, favor de manifestarlo levantando su mano…. 

14 votos, aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - -      
DÉCIMO QUINTO PUNTO: Iniciativa de acuerdo económico 

que autoriza firma de convenio con la CONADE. Motiva el C. 

Síndico Municipal José de Jesús Núñez González. C. 

Síndico Municipal José de Jesús Núñez González: 

INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO QUE AUTORIZA 

FIRMA DE CONVENIO CON LA CONADE H. 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE ZAPOTLÁN EL 

GRANDE, JALISCO PRESENTE De conformidad en lo por 

los artículos 115 fracción ll de la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, 77 fracción IV, 86 de la 

Constitución Política del Estado de Jalisco,  y con las 

atribuciones que me confiere el artículo 87 fracción I del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, 

Jalisco, me permito presentar a ustedes INICIATIVA DE 

ACUERDO ECONÓMICO QUE AUTORIZA FIRMA DE 

CONVENIO CON LA CONADE en base a los siguientes  

ANTECEDENTES: I. Que la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, en su artículo 115 establece que 

los Estados adoptarán, para su régimen interior, la forma de 

Gobierno republicano, representativo, popular, teniendo como 

base de su división territorial y de su organización política y 

administrativa el Municipio libre. II. Mediante oficio 

SGD/DSND/3028/10 suscrito por el Lic. Juan Carlos Ortiz 

Martínez, se notifica la ampliación de recursos para la 

infraestructura municipal 2011, aprobado en el decreto de 
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Presupuesto de Egresos de la Federación publicado el 7 de 

diciembre del año 2010, donde se tiene previsto apoyos 

económicos al Estado de Jalisco con una inversión pública 

total de $58´535,662.00 pesos, resultando beneficiado el 

Municipio de Zapotlán el Grande, Jalisco, con el monto de 

$3´000,000.00 (Tres millones de pesos). III. En las mesas de 

trabajo con el CONADE se presentó el Director de 

COPLADEMUN Lic. Alfonso Fregoso Vargas, con el proyecto 

integral denominado “Construcción de la Unidad Deportiva 

Juan José Arreola Zúñiga” Segunda etapa, misma que se 

encuentra ubicada al norponiente de la ciudad, beneficiando 

a las Colonias: 5 de Febrero, Gándara Estrada, Hijos Ilustres, 

C.N.O.P. C.T.M. Revolución, etc, con más de 20,000 

beneficiados directos, realizado por la Dirección de Obras 

apegándose al techo presupuestal de $3´000,000.00 (tres 

millones de pesos 00/100 m.n.) justificando al 100% la 

documentación solicitada. CONSIDERANDO Por todo lo 

anteriormente expuesto y conforme lo dispone el artículo 52 

fracción II de la Ley de Gobierno y la Administración Pública 

Municipal, se requiere que la autorización del Ayuntamiento 

para la celebración del convenio y acuerdos, por lo que 

propongo a ustedes los siguientes  PUNTO DE ACUERDO 

ECONÓMICO PRIMERO: Se autorice la adhesión del 

Municipio de Zapotlán el Grande, Jalisco, al programa de 

infraestructura municipal 2011, a cargo de la Comisión 

Nacional de Culturas Física y Deporte de acuerdo a los 

lineamientos del mismo. SEGUNDO: Se autorice al C. 

Presidente Municipal Anselmo Ábrica Chávez, Síndico Lic. 

José de Jesús Núñez González,  Secretario General Lic. José 

Luis Orozco Sánchez Aldana y Lic. Bertha Flores Olivera, 

para que firmen y suscriban el convenio respectivo con la 

CONADE.TERCERO: Se autoriza la inscripción de la obra 
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“Construcción de la Unidad Deportiva Juan José Arreola 

Zúñiga” segunda etapa, ubicada al norponiente de la ciudad, 

como proyecto municipal para el mencionado programa. 

ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO. NO 

REELECCIÓN” Ciudad Guzmán, Municipio de Zapotlán el 

Grande, Jalisco, Febrero 18 de 2011. LIC. JOSÉ DE JESÚS 

NUÑEZ GONZÁLEZ Síndico FIRMA” - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Gracias Señor Licenciado, si hubiera algún comentario a ésta 

iniciativa que autoriza firma de convenio con la CONADE…. 

De lo contrario vamos a cerrar el punto para su discusión, 

quienes estén en la afirmativa de aprobar este acuerdo  

económico, favor de manifestarlo levantando su mano…. 14 
votos, aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    
DÉCIMO SEXTO PUNTO: Dictamen de la Comisión de 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal que autoriza venta 

de terreno. Motiva el C. Regidor Roberto Chávez del Toro. 

PUNTO RETIRADO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

DÉCIMO SÉPTIMO PUNTO: Iniciativa de acuerdo económico 

que autoriza donativo a la Cruz Roja Mexicana A. C. Motiva la 

C. Regidora Ana Isabel Oceguera Cortés. C. Regidora Ana 

Isabel Oceguera Cortés: INICIATIVA DE ACUERDO 

ECONÓMICO QUE AUTORIZA OTORGAR DONATIVO A LA 

CRUZ ROJA MEXICANA A.C.  H. AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO 

PRESENTE De conformidad en lo por los artículos 115 

fracción ll de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, 77 fracción IV, 86 de la Constitución Política del 

Estado de Jalisco,  y con las atribuciones que me confiere el 

artículo 87 fracción II del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, Jalisco, me permito 

presentar a ustedes INICIATIVA DE ACUERDO 
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ECONÓMICO QUE AUTORIZA OTORGAR DONATIVO A LA 

CRUZ ROJA MEXICANA A.C. en base a los siguientes 

ANTECEDENTES: I. Que la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, en su artículo 115 establece que 

los Estados adoptarán, para su régimen interior, la forma de 

Gobierno republicano, representativo, popular, teniendo como 

base de su división territorial y de su organización política y 

administrativa el Municipio libre. II. La Asociación Civil “Cruz 

Roja Mexicana A.C.” es reconocida a nivel nacional por su 

labor altruista, y que como es de todos conocido, la mayor 

parte de sus recursos los obtiene de donativos de la 

población en general. III. La Sede Nacional de la Cruz Roja 

Mexicana ha invitada a la Delegación Ciudad Guzmán, a 

participar en el 4to. Movimiento Azteca en el cual se 

entregarán ambulancias modelo 2011, equipadas, marca 

Mercedes Benz para la institución, del cual la Delegación 

pagará el 50% del costo total de la misma que equivale a la 

cantidad de $500,000.00 (Quinientos mil pesos 00/100 m.n.), 

para lo cual han solicitado a este Ayuntamiento el apoyo 

económico  que sirva de ayuda del pago inicial en la 

aportación del 50% dentro del programa para la adquisición 

de la ambulancia. IV. Los Municipios deben de coadyuvar con 

instituciones privadas que realicen actividades encaminadas 

a la asistencia social, ya que atraen un beneficio a la 

población en general y apoyan a su vez con las actividades y 

apoyos a que estamos obligados como órgano de gobierno. 

V. Este Ayuntamiento a través de la Comisión Edilicia de  

Desarrollo Humano, Salud Pública e Higiene y Combate a las 

Adicciones la cual me honro en presidir, tiene la atribución de 

analizar y estudiar las iniciativas en materia de asistencia 

social, desarrollo integral del ser humano y la familia dentro 

del territorio municipal. Por todo lo anteriormente expuesto y 
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conforme lo dispone el artículo 57 fracción I del Reglamento 

Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, Jalisco, me 

permito proponer para su discusión y en su caso aprobación 

los siguientes:  PUNTOS DE ACUERDO ECONÓMICO 

PRIMERO: Se autorice otorgar en calidad de Donativo a la 

Cruz Roja Mexicana A.C. Delegación Ciudad Guzmán, la 

cantidad de $100,000.00 (cien mil pesos 00/100 m.n.) para 

ser destinado al pago del 50% sobre el costo de la 

ambulancia, dentro del 4to. Movimiento Azteca organizado 

por la Sede Nacional de la Cruz Roja Mexicana. SEGUNDO: 

Se instruye a la Tesorería Municipal para que se realicen las 

transferencias necesarias en las partidas presupuestales a 

efecto de dar cabal cumplimiento a los acuerdos aquí 

expresados.  ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO. NO 

REELECCIÓN” Ciudad Guzmán, Municipio de Zapotlán el 

Grande, Jalisco, Febrero 18 de 2011. LIC. ANA ISABEL 

OCEGUERA CORTES Presidente de la H. Comisión Edilicia 

de Desarrollo Humano, Salud Pública e Higiene y Combate a 

las Adicciones FIRMA” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Muchas gracias Regidora, si hubiera algún comentario 

Señores Regidores a ésta iniciativa de acuerdo económico…. 

De lo contrario lo vamos a cerrar para su discusión, quienes 

estén en la afirmativa de aprobar ésta iniciativa de acuerdo 

económico que autoriza donativo a la Cruz Roja Mexicana, 

A.C. favor de manifestarlo levantando su mano…. 14 votos, 
aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    
DÉCIMO OCTAVO PUNTO: Dictamen Final de la Comisión 

de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal que autoriza la 

modificación al Presupuesto 2010 (Dos mil diez). Motiva el C. 

Regidor Roberto Chávez del Toro. C. Regidor Roberto 

Chávez del Toro: SALA DE REGIDORES DICTAMEN FINAL 
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DE LA COMISIÓN DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO 

MUNICIPAL QUE AUTORIZA LA MODIFICACIÓN AL 

PRESUPUESTO 2010 Honorables miembros del 

Ayuntamiento: De conformidad con lo dispuesto en el Artículo 

115 Fracción II segundo párrafo, artículo 77 fracción II de la 

Constitución Política de este Estado; artículo 27  primer 

párrafo, 40 fracción II de la Ley d Gobierno y la 

Administración Pública del Estado de Jalisco; y 107 del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande 

Jalisco; La comisión Edilicia de Hacienda Pública y 

Patrimonio Municipal, dictamino respecto a la solicitud 

enviada por la Lic. Bertha Flores Olivera Encargada de la 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal, presentando a 

continuación la narración de:  ANTECEDENTES: I.- Que la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su 

Artículo 115 establece que cada municipio será gobernado 

por un Ayuntamiento, que cada Municipio  se encuentra 

investido de personalidad Jurídica y patrimonio propio, 

administrando libremente su Hacienda. II.- Que la Ley de 

Gobierno y la Administración Pública del Estado de Jalisco en 

sus artículos 2, 37, 38, y relativos establece al Municipio 

como nivel de Gobierno, base de la organización política y 

Administrativa y de la división territorial del Estado de Jalisco, 

con personalidad jurídica y patrimonio propio, así como los 

Artículos relativos de la Ley de Hacienda Pública Municipal 

del Estado. III.- Toda vez que la Comisión Edilicia de 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal nos reunimos para 

analizar la solicitud enviada por la Lic. Bertha Flores Olivera 

Encargada de la Hacienda Pública y Patrimonio Municipal 

para la aprobación de modificaciones al Presupuesto  2010, 

como se menciona a continuación: 1.- Autorización para las 
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transferencias entre  partidas correspondientes ingresos por 

cierre de ejercicio,  se lista en la siguiente tabla: ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐  
Título   Descripción   AUMENTOS  DISMINUCIONES 

10000  IMPUESTO       

10100  IMPUESTO PREDIAL       

10102  Rustico     95,501.00 

10200  TRANSMISIONES PATRIMONIALES       

10201 
Adquisición de departamentos, viviendas y casas para 

habitación     25,000.00 

10202  Adquisición en copropiedad     3,150,000.00 

10204  Otras transmisiones     80,000.00 

10400  IMPUESTO SOBRE NEGOCIOS JURÍDICOS       

10401  Construcción de inmuebles  373,000.00    

10403  Ampliación de inmuebles  2,000.00    

10500  IMPUESTO SOBRE ESPECTÁCULOS PÚBLICOS       

10515  Otros espectáculos  7,000.00    

30000  DERECHOS       

30100 
LICENCIAS PARA GIROS CON VENTA DE BEBIDA 

ALCOHÓLICA       

30101  Agencias, depósitos y distribuidores     49,999.00 

30102  Bar  26,000.00    

30103  Cabarets  11,000.00    

30104  Cantinas     195,000.00 

30106  Centros nocturnos     30,000.00 

30107  Cervecería o centro botanero     90,000.00 

30109  Discotecas     15,000.00 

30110  Expendios de bebidas alcohólicas     222,000.00 

30112  Salón para fiestas     200,000.00 

30113  Salones de baile     90,000.00 

30115  Venta en bailes o espectáculos     11,000.00 

30116  Otros similares  40,000.00    

30117  Extensión de horario de servicio     32,000.00 

30200  LICENCIA PARA ANUNCIO       

30201  Adosado o pintado permanente  17,000.00    

30202  Saliente permanente     28,000.00 

30203  Estructurales permanente  91,000.00    

30209  Tableros publicitarios     90,000.00 

30210  Mantas, carteles, volantes, etc.     100,000.00 

30300 
LICENCIA DE CONSTRUCCIÓN, RECONSTRUCCIÓN, 

REPARACIÓN O DEMOLICIÓN DE OBRAS       

30301  Construcción de inmuebles  244,000.00    

30302  Construcción de albercas  16,000.00    

30305  Para demolición     13,000.00 

30306 
Para acotamiento de predios baldíos y bardado en 

colindancia     14,000.00 

30308  Para remodelación     24,000.00 

30309  Para reconstrucción, reestructuración o adaptación  497,644.00    

30310 
Para ocupación en vía pública con materiales de 

construcción  78,000.00    
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30311  Para movimientos de tierra  973,000.00    

30313  Otros similares     80,000.00 

30400  LICENCIA DE CAMBIO DE RÉGIMEN DE PROPIEDAD       

30401  Solicitud de autorizaciones     2,000.00 

30402  Para urbanizar  1,243,000.00    

30403  Para permisos de cada lote o predio  5,000.00    

30405  Para permisos en régimen de propiedad o condominio     6,000.00 

30406  Para permisos de subdivisión o relotificación  56,000.00    

30407  Supervisión técnica  129,000.00    

30500  SERVICIOS POR OBRA       

30502  Autorización para romper pavimento, banquetas o ma     20,000.00 

30503  Autorización para construcción en la vía pública  14,000.00    

30600  SERVICIOS DE SANIDAD       

30601  Inhumaciones y reinhumaciones  10,000.00    

30602  Exhumaciones     6,000.00 

30604  Traslado de cadáveres fuera del municipio     21,000.00 

30700  ASEO PÚBLICO       

30701 
Recolección y translado de basura, desechos o 

desperdicios no peligrosos     18,000.00 

30702 
Recolección y translado de basura, desechos o 

desperdicios peligrosos     38,000.00 

30704  Servicio exclusivo de camiones de aseo     73,000.00 

30705  Por utilizar tiraderos municipales  85,000.00    

30900  RASTRO       

30901  Autorización de matanza de ganado  129,000.00    

30907  Servicios de matanza de ganado en rastro municipal     62,000.00 

31000  REGISTRO CIVIL       

31002  Servicios a domicilio  31,000.00    

31100  CERTIFICACIONES       

31102 
Expedición de certificados, certificaciones, constancias o 

copias certificadas     115,000.00 

31103  Certificado de inexistencia  8,000.00    

31108  Certificado de alcoholemia  37,000.00    

31109  Certificaciones de habitabilidad de inmuebles  15,000.00    

31110  Expedición y certificación de planos     204,000.00 

31111  Dictámenes de usos y destinos     18,000.00 

31112  Dictamen de trazo, usos y destinos  105,000.00    

31200  SERVICIOS DE LA DIRECCIÓN DE CATASTRO       

31202  Certificaciones catastrales  71,000.00    

31203  Informes catastrales  8,000.00    

31206  Revisión y autorización de avalúos  32,000.00    

31300  DERECHOS NO ESPECIFICADOS       

31301  Servicios prestados en horas hábiles     35,000.00 

31302  Servicios prestados en horas inhábiles  235,000.00    

31303  Servicios de poda o tala de árboles  1,000.00    

40000  PRODUCTOS       

40101  Enajenación de bienes muebles e inmuebles  30,000.00    

40102  Arrendamiento de locales en el interior de mercados     115,000.00 

40103  Arrendamiento de locales exteriores en mercados     20,000.00 

40104  Concesión de kioscos en plazas y jardines   52,000.00    
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40106  Arrendamiento de inmuebles para anuncios  13,000.00    

40107  Otros arrendamientos o concesiones     50,000.00 

40108  Traspaso de locales propiedad del municipio  58,000.00    

40200  CEMENTERIOS       

40201  Venta de lotes para fosas     15,000.00 

40204  Mantenimiento de fosa     20,000.00 

40300  PISO       

40301  Estacionamientos exclusivos     300,000.00 

40302  Puestos fijos o semifijos  329,000.00    

40309  Puestos eventuales  202,000.00    

40400  ESTACIONAMIENTOS       

40401  Concesión del servicio público de estacionamientos     80,000.00 

40402  Consesión de tiempo medido en la vía pública  67,000.00    

40500  PRODUCTOS DIVERSOS       

40501  Formas impresas  696,000.00    

40511 
Venta de esquilmos, productos de aparcería, desechos y 

basuras  200,000.00    

40512  Ingresos de parques y unidades deportivas  184,000.00    

40513  Venta de productos procedentes de viveros y jardínes  22,000.00    

40516  Otros productos no especificados  1,224,000.00    

50000  APROVECHAMIENTOS       

50100  RECARGOS       

50101  Falta de pago     95,000.00 

50200  INTERESES       

50201  Plazo de créditos fiscales     25,000.00 

50300  MULTAS       

50301  Violaciones a la Ley del Registro Civil de Estado     85,000.00 

50302 
Infracciones a las Leyes Fiscales y Reglamentos 

municipales     10,000.00 

50304  Violaciones a la ley de Desarrollo Urbano del Estado, y en   30,000.00    

50305  Violaciones al Bando de Policía y Buen Gobierno  71,000.00    

50306 
Violaciones a la Ley del Servicio de Vialidad, Tránsito y 

Transporte y su reglamento     1,230,000.00 

50400  DONATIVOS HERENCIAS Y LEGADOS       

50401  Donativos     56,000.00 

50600  REINTEGROS       

50603  Otros reintegros  38,000.00    

50700  INDEMNIZACIONES       

50701  Seguros     50,000.00 

50702  Otras indemnizaciones  85,000.00    

50800  SUBSIDIOS FEDERALES Y ESTATALES       

50801  Subsidios federales     10,850.00 

50900 

APORTACIONES DEL GOBIERNO FEDERAL, ESTATAL Y DE 

TERCEROS PARA OBRAS Y SERVICIOS DE BENEFICIO 

SOCIAL       

50901 
Aportación del gobierno federal para obras y servicios de 

beneficio social  1,000,000.00    

51000  EMPRÉSTITOS Y FINANCIAMIENTOS DIVERSOS       

51001  Banca oficial  13,599,292.00    

51100  DEPÓSITOS       
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51101  Depósitos  10,850.00    

51200  GASTOS DE EJECUCIÓN       

51201  Notificación de requerimiento de pago      48,000.00 

51300  OTROS NO ESPECIFICADOS       

51301  Otros aprovechamientos     392,000.00 

70000  APORTACIONES FEDERALES       

70100 
APORTACIONES DEL FONDO DE INFRAESTRUCTURA 

SOCIAL MUNICIPAL       

70102 
Rend. fin. del f. de aport. para la infraestructura social 

municipal  96,288.00    

   TOTAL DE INGRESOS  22,597,074  7,901,494 

 

2.- Autorización para las transferencias entre  partidas 

correspondientes a los meses de noviembre y diciembre,  se 

lista en la siguiente tabla: ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐  
PARTIDA  NOMBRE DE LA CUENTA  RECURSO  AUMENT0  DISMINUCION 

1101  Sueldos y Salarios   FORTA  2,944,902     

1101  Sueldos y Salarios   PROPIO     3,657,516  

1201  Sueldos personal eventual   PROPIO  6,955,600     

1202  Honorarios asimilables a sueldos   PROPIO     37,484  

1304  Gratificación anual (aguinaldo)  FORTA  2,020,446     

1302  Prima vacacional  PROPIO     12,000  

1303  Gratificación para Despensa   PROPIO     18,970  

1304  Gratificación anual (Aguinaldo)  PROPIO     2,153,406  

1305  Compensación por Servicios   PROPIO  123,000     

1306  Renumeración por horas Extraordinarias  PROPIO     808,200  

1310  Indemnizaciones   PROPIO  236,000     

1311  Indemnización por juicio laboral   PROPIO     796,000  

1312  Sueldos y Salarios Caídos   PROPIO     1,000,000  

1401  Aportaciones al IMSS  PROPIO  1,474,607     

1404  Cuotas al fondo  pensiones del estado   PROPIO     992,000  

1405  Cuotas para el seguro de vida   PROPIO     9,100  

1501  Aportaciones al fondo de ahorro   PROPIO     20,100  

1503  Servicios Médicos Hospitalarios   PROPIO     160,283  

1504  Apoyo a  la capacitación y desarrollo   PROPIO     91,200  

1505  Otras prestaciones  PROPIO  1,483,561     

1601  Incremento a las percepciones  PROPIO     1,386,798  

2101  Papelería y útiles de oficina  PROPIO     61,459  

2102  Materiales y útiles de limpieza  PROPIO     47,200  

2103  Materiales y útiles de impresión y reproducción  PROPIO     131,591  

2105  Materiales de fotografía, video, audio   PROPIO     37,500  

2106  Material didáctico   PROPIO     4,500  

2109  Libros, periódicos, revistas y suscripciones   PROPIO     10,000  
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2110  Adquisición de formas valoradas   PROPIO     6,524  

2201  Productos alimenticios del  personal   PROPIO  5,300     

2202  Alimentos  y bebidas de eventos autorizados   PROPIO  31,836     

2205  Productos alimenticios para animales y   PROPIO     2,825  

2301  Herramientas menores  PROPIO     51,175  

2302  Refacciones y accesorio p/vehículos   PROPIO  499,691     

2303  Refacciones y accesorio p/maquinaria y equipo  PROPIO     94,991  

2305  Neumáticos   PROPIO     3,013  

2401  Materiales de construcción y de reparación   PROPIO  377,100     

2402  Material Eléctrico y electrónico  PROPIO  190,405     

2404  Material complementarios   PROPIO  12,500     

2502  Sustancias químicas   PROPIO     12,500  

2503  Plaguicidas, abonos y fertilizantes  PROPIO     12,000  

2504  Medicinas y productos   PROPIO  15,600     

2507  Sustancias y materiales explosivos  PROPIO     13,000  

2601  Combustibles,  lubricantes  y  aditivos  p/vehículos 

terrestres, aéreos, marítimos, lacustres fluviales 

PROPIO 

246,250     

2602  Combustibles, lubricantes y aditivos p/maquinaria   PROPIO     3,500  

2701  Vestuario, uniformes y blancos   PROPIO     41,217  

2702  Prendas de protección personal   PROPIO     36,059  

2703  Artículos Deportivos   PROPIO     6,600  

2901  Mercancías p/su distribución a la población  PROPIO     600  

2801  Materiales de seguridad publica  PROPIO  4,217     

3101  Servicio postal y paquetería  PROPIO     14,950  

3102  Servicio telegráfico   PROPIO     4,680  

3104  Servicio de teléfono celular   PROPIO     39,000  

3107  Servicio de Internet y enlaces propios   PROPIO     10,800  

3108  Servicio de energía eléctrica  FORTA     982,121  

3110  Servicio de Estacionamiento   PROPIO  15,100     

3201  Arrendamiento de Edificios y Locales   PROPIO     6,600  

3203  Arrendamiento de Mobiliario   PROPIO  171,295     

3204  Arrendamiento de Maquinaria y equipo   PROPIO  172,400     

3206  Arrendamiento de Equipo de fotocopiado   PROPIO  35,393     

3301  Asesorìa  PROPIO     529,513  

3302  Capacitación  PROPIO     28,000  

3304  Estudios e Investigación   PROPIO  43,000     

3305  Servicios Notariales, certificaciones   PROPIO     68,269  

3306  Otros servicios profesionales no especificados   PROPIO     10,000  

3402  Fletes y acarreos   PROPIO     24,200  

3403  Servicio de Resguardo de valores   PROPIO     13,700  

3405  Comisiones, descuentos y otros serv. bancarios  PROPIO  102,000     

3407  Seguros y Finanzas   PROPIO  250,000     
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3412  Otros Impuestos y Derechos   PROPIO     482,600  

3501  Mantenimiento  y  conservación  de  mobiliario  y 

equipo de oficina. 

PROPIO 

   144,500  

3502  Mantenimiento  y  conservación  de  bienes 

informáticos  

PROPIO 

   22,700  

3503  Mantenimiento  y  reparación  de  maquinaria  y 

equipo de transporte. 

PROPIO 

   5,500  

3504  Mantenimiento y conservación de inmuebles  PROPIO     27,807  

3505  Mantenimiento y conservación de vehículos   PROPIO     73,000  

3506  Servicio  de  lavandería,  limpieza,  higiene  y 

fumigación 

PROPIO 

   20,000  

3601  Impresión de documentos especiales   PROPIO     22,500  

3602  Impresión  y  elaboración  de  publicaciones 

oficiales y en general para difusión. 

PROPIO 

   116,700  

3604  Difusión en medios de comunicación   PROPIO  152,940     

3605  Inserciones y publicaciones propias   PROPIO  21,850     

3702  Viáticos   PROPIO  33,180     

3801  Gastos de ceremonia y orden social   PROPIO  152,000     

3802  Congresos, convenciones  y exposiciones   PROPIO     38,680  

3803  Gastos de actividades cívicas   PROPIO  135,170     

3804  Gastos por atención a visitantes  PROPIO  120,380     

3805  Gasto de representación  PROPIO  39,200     

4101  Subsidio  para  el desarrollo integral de la familia   PROPIO  479,966     

4103  Otros Subsidios   PROPIO  23,200     

4201  Ayuda para funerales y defunción  PROPIO  18,000     

4202  Ayuda para gastos médicos   PROPIO  8,400     

4204  Becas y apoyos a estudiantes   PROPIO     65,475  

4205  Apoyos a instituciones educativas   PROPIO     114,153  

4209  Premios, estímulos, recompensas, becas   PROPIO     29,429  

5101  Mobiliario y equipo de oficina  PROPIO  5,364     

5101  Mobiliario y equipo de oficina  INFRA     129,116  

5103  Equipo de computo e informático  PROPIO  500     

5105  Equipo de fotografía video y microfilmación  PROPIO  23,676     

5201  Maquinaria y equipo de construcción   PROPIO     4,000  

5205  Equipo de comunicaciones y telecomunicaciones   PROPIO     2,700  

5206  Equipo y aparatos de sonido  PROPIO  8,714     

5208  Equipo de señalamiento   PROPIO     2,500  

5301  Vehículos y equipo de transporte   PROPIO     90,714  

5501  Herramientas y maquinas de herramienta  PROPIO     15,000  

5502  Refacciones y accesorios mayores   PROPIO     16,000  

5701  Armas de fuego  PROPIO  90,714     

6103  Drenaje y letrinas  INFRA  575,290     

6104  Electrificación  INFRA     312,000  
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6106  Pavimentación  de calles   PROPIO     34,525  

6106  Pavimentación  de calles   INFRA     140,430  

6126  Otras no especificadas   PROPIO  598,437     

6126  Otras no especificadas   INFRA     122,860  

9101  A la banca oficial   FORTA     955,986  

9201  Intereses a la banca oficial   FORTA     3,027,240  

   TOTAL     19,897,184   19,897,184  

 

3.- Autorización para aumento de la partida  de ingresos 

50902 Aportación estatal para obras de y servicios de 

beneficio social y la partida 6126 Otras no especificadas por 

la cantidad de $10,000,000.00  ingresado con recibo oficial 

No.20218 por concepto de incentivo estatal a fondo perdido 

para la aplicación del recurso en el proyecto construcción de 

tres naves industriales en el parque industrial Zapotlán 2000. 

4.- Autorización para aumento del programa 3x1 estatal, 

previamente autorizado en Sesión de Ayuntamiento No.7 

punto 6, como se lista en la siguiente tabla:- - - - - - - - - - - - - -  

 
PARTIDA  NOMBRE DE LA CUENTA  RECURSOS  AUMENT0 

50902  Aportación  del Gobierno  Estatal  para  obras  de 

servicios y beneficio social. 

  

1,321,687  

6126  Otras obras no especificadas  PROPIO  1,749,077  

 

5.- Autorización para aumento del programa Ampliación de 

rescate de espacios públicos, previamente autorizado en 

Sesión de Ayuntamiento. No.17 en el punto No. 14 como se 

lista en la siguiente tabla: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
PARTIDA  NOMBRE DE LA CUENTA  RECURSOS  AUMENT0  DISMINUCION 

50901  Aportación  del  Gobierno  federal  para  obras  de 

servicios y beneficio social. 

  

1,000,000     

1101  Sueldos y Salarios   PROPIO     1,000,000  

4103  Otros subsidios  PROPIO  400,000     

6115  Infraestructura deportiva  PROPIO  1,600,000     

 

6.- Autorización para aumento de la partida 6113 

infraestructura de salud por la cantidad de $9,000,000.00, por 

concepto de proyecto de construcción por el programa pesos 
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a peso de  construcción del centro de atención integral de 

salud mental y centro de salud, previamente autorizado en la 

Sesión de Ayuntamiento No.3 punto No.20. Por todo lo 

anteriormente expuesto, se propone para su discusión y en 

su caso aprobación el siguiente: DICTAMEN: PRIMERO.- 

Los integrantes de la comisión APROBAMOS las 

modificaciones al  presupuesto 2010, descritas en el cuerpo 

del presente Dictamen. SEGUNDO.- Se instruya al C. 

Presidente Municipal para que por conducto de la Encargada 

de la Hacienda Pública y Patrimonio Municipal, realice las 

modificaciones al Presupuesto 2010 de conformidad con lo 

dispuesto en el Articulo  220 de la Ley de Hacienda 

Municipal. ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO, NO 

REELECCIÓN” 16 DE FEBRERO DEL 2011 LIC. ROBERTO 

CHÁVEZ DEL TORO Regidor Presidente de la  H. Comisión 

Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal FIRMA”  

VOCALES: Lic. José de Jesús Núñez González FIRMA” Lic. 

Ana Isabel Oceguera Cortés FIRMA” Lic. Alejandro Federico 

Medina del Toro FIRMA” Ing. Alejandro Rodríguez Retolaza 

NO FIRMA” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Gracias Señor Regidor, si hubiera algún comentario Señores 

Regidores…. De lo contrario vamos a cerrar el punto para su 

discusión, quienes estén en la afirmativa de aprobar éste 

dictamen, favor de manifestarlo levantando su mano…. 14 
votos, aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
DÉCIMO NOVENO PUNTO: Dictamen Final de la Comisión 

de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal que autoriza la 

modificación al Presupuesto 2011 (Dos mil once). Motiva el 

C. Regidor Roberto Chávez del Toro.  C. Regidor Roberto 

Chávez del Toro: SALA DE REGIDORES DICTAMEN FINAL 

DE LA COMISIÓN DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO 
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MUNICIPAL QUE AUTORIZA  LA MODIFICACIÓN AL 

PRESUPUESTO 2011 Honorables miembros del 

Ayuntamiento: De conformidad con lo dispuesto en el Artículo 

115 Fracción II segundo párrafo, artículo 77 fracción II de la 

Constitución Política de este Estado; artículo 27  primer 

párrafo, 40 fracción II de la Ley d Gobierno y la 

Administración Pública del Estado de Jalisco; y 107 del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande 

Jalisco; La comisión Edilicia de Hacienda Pública y 

Patrimonio Municipal, dictamino respecto  a la solicitud 

enviada por la Li. Bertha Flores Olivera Encargada de la 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal, presentando  a 

continuación la narración de: ANTECEDENTES: I.- Que la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su 

Artículo 115 establece que cada municipio será gobernado 

por un Ayuntamiento, que cada Municipio  se encuentra 

investido de personalidad Jurídica y patrimonio propio, 

administrando libremente su Hacienda. II.- Que la Ley de 

Gobierno y la Administración Pública del Estado de Jalisco en 

sus artículos 2, 37, 38, y relativos establece al Municipio 

como nivel de Gobierno, base de la organización política y 

Administrativa y de la división territorial del Estado de Jalisco, 

con personalidad jurídica y patrimonio propio, así como los 

Artículos relativos de la Ley de Hacienda Pública Municipal 

del Estado. III.- Toda vez que la Comisión Edilicia de 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal nos reunimos para 

analizar la solicitud enviada por la Lic. Bertha Flores Olivera 

Encargada de la Hacienda Pública y Patrimonio Municipal 

para la aprobación de modificaciones al Presupuesto  2011, 

como se menciona a continuación:  1.-  Debido a la  

tardía asignación de recursos, varios programas y obras 

asignadas al ejercicio 2010 no se concluyeron.  Para la 
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conclusión de  dichos programas y obras fueron otorgadas 

prorrogas con la finalidad de ejercerse en la presente 

anualidad, es por ello que: a) Autorización para el aumento a 

partidas por Saldos pendientes de ejercer del ejercicio 2010, 

de Obras de los diferentes Programas Habitat, Espacios 

públicos, 3x1 Estatal, Fondo de pavimentación a Municipios, 

Parque del Software, Recurso del Consejo Estatal del 

Promoción Económica, Ampliación de Rescate de espacios 

Públicos, Infraestructura y Peso a Peso de la Secretaria de 

Salud, Jalisco, como se desglosa en la siguiente tabla: - - - - -  
PARTIDA  NOMBRE DEL PROGRAMA  RECURSO  

    HABITAT   PROPIO  INFRA 

616  Otras construcciones de ingeniería civil u obra  458,487.69  907.13 

441  Ayudas sociales a personas  198,342.28    

    ESPACIOS PUBLICOS    

616  Otras construcciones de ingeniería civil u obra  178,185.42  0.00 

441  Ayudas sociales a personas  306,471.17    

   3X1 ESTATAL    

616  Otras construcciones de ingeniería civil u obra  1,748,237.68  233,453.00 

   FONDO DE PAVIMENTACION A MUNICIPIOS.    

616  Otras construcciones de ingeniería civil u obra  2,073,662.00  0.00 

   PARQUE DEL SOFTWARE    

616  Otras construcciones de ingeniería civil u obra  415,984.34  0.00 

  

RECURSO DEL CONSEJO ESTATAL DE PROMOCION 

ECONOMICA    

616  Otras construcciones de ingeniería civil u obra  7,563,150.12  0.00 

   AMPLIACION PROGRAMA ESPACIOS PUBLICOS    

441  Ayudas sociales a personas  141,688.00    

   INFRAESTRUCTURA 2010       

511  Otros mobiliarios y equipos de administración.     265,699.00 

519  Otros mobiliarios y equipos de administración.     23,838.00 

249  Otros materiales y artículos de construcción     80,736.00 

616  Otras construcciones de ingeniería civil u obra     2,351,910.63 

   PESO A PESO SECRETARIA DE SALUD, JALISCO       

616  Otras construcciones de ingeniería civil u obra  6,751,669.00    

   TOTAL  19,835,877.70  2,956,543.76 

 

b) Represupuestación de saldos pendientes de ejercer del 

programa SUBSEMUN 2010, asignado al departamento de 

Seguridad Pública como se relaciona en la siguiente tabla: - -  
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PARTIDA  CONCEPTO  AUMENTO 

271  Vestuario y uniformes  225,000.00 

334  Servicios de capacitación  426,000.00 

515 
Equipo de cómputo de tecnologías de la 

información  339,000.00 

541  Automóviles y camiones  1,973,111.00 

551  Equipo de defensa y seguridad  240,000.00 

565  Equipo de comunicación y telecomunicación  730,000.00 

616 
Otras construcciones de ingeniería civil u obra 

pesada  200,000.00 

   TOTAL  4,133,111.00 

 

 c) Autorización para el aumento a la partida 442 becas  y 

otras ayudas para programas por la cantidad de $500,000.00 

por concepto de; Apoyo para la ejecución del proyecto 

denominado “Becas de Ingles, Ciudad Guzmán, ingresado 

con recibo oficial No. 229143. Por todo lo anteriormente 

expuesto, se propone para su discusión y en su caso 

aprobación el siguiente: DICTAMEN: PRIMERO.- Los 

integrantes de la comisión APROBAMOS las modificaciones 

al  presupuesto 2011, descritas en el cuerpo del presente 

Dictamen. SEGUNDO.- Se instruya al C. Presidente 

Municipal para que por conducto de la Encargada de la 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal, realice las 

modificaciones al Presupuesto 2011 de conformidad con lo 

dispuesto en el Articulo  220 de la Ley de Hacienda 

Municipal. ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO, NO 

REELECCIÓN” 16 DE FEBRERO DEL 2011 LIC. ROBERTO 

CHÁVEZ DEL TORO Regidor Presidente de la  H. Comisión 

Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal FIRMA” 

VOCALES: Lic. José de Jesús Núñez González FIRMA” Lic. 

Ana Isabel Oceguera Cortés FIRMA” Lic. Alejandro Federico 

Medina del Toro FIRMA” Ing. Alejandro Rodríguez Retolaza 
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NO FIRMA” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Gracias Señor Regidor, si hubiera algún comentario a éste 

dictamen final de la Comisión de Hacienda Pública y 

Patrimonio Municipal…. De lo contrario vamos a cerrarlo para 

su discusión, quienes estén en la afirmativa de aprobar éste 

dictamen final, favor de manifestarlo levantando su mano…. 

14 votos, aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - -  
VIGÉSIMO PUNTO: Dictamen Final de la Comisión de 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal que autoriza otorgar 

recurso para cableado Subterráneo en el Centro Histórico. 

Motiva el C. Regidor Roberto Chávez del Toro. C. Regidor 

Roberto Chávez del Toro: SALA DE REGIDORES 

DICTAMEN FINAL DE LAS COMISIONES DE HACIENDA 

PÚBLICA Y PATRIMONIO MUNICIPAL EN CONJUNTO 

CON LA COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS, PLANEACIÓN 

URBANA Y REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA 

TIERRA QUE AUTORIZA EL GASTO POR PARTE DEL 

MUNICIPIO PARA LA REALIZACIÓN DE LA OBRA  

“CABLEADO SUBTERRÁNEO EN EL CENTRO HISTÓRICO” 

Honorables miembros del Ayuntamiento: De conformidad con 

lo dispuesto en el Artículo 115 Fracción II segundo párrafo, 

artículo 77 fracción II de la Constitución Política de este 

Estado; artículo 27  primer párrafo, 40 fracción II de la Ley d 

Gobierno y la Administración Pública del Estado de Jalisco; y 

107 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el 

Grande Jalisco; Las comisión Edilicias de Hacienda Pública y 

Patrimonio Municipal en conjunto con la comisión de Obras 

Públicas, Planeación urbana y Regularización de la tenencia 

de la tierra, dictamino respecto a autorizar el gasto por parte 

del municipio para la realización de la obra “Cableado 

subterráneo en el Centro Histórico”, presentando a 
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continuación la narración de: ANTECEDENTES: I.- Que la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su 

Artículo 115 establece que cada municipio será gobernado 

por un Ayuntamiento, que cada Municipio  se encuentra 

investido de personalidad Jurídica y patrimonio propio, 

administrando libremente su Hacienda.  II.- Que la Ley de 

Gobierno y la Administración Pública del Estado de Jalisco en 

sus artículos 2, 37, 38, y relativos establece al Municipio 

como nivel de Gobierno, base de la organización política y 

Administrativa y de la división territorial del Estado de Jalisco, 

con personalidad jurídica y patrimonio propio, así como los 

Artículos relativos de la Ley de Hacienda Pública Municipal 

del Estado. III.- Toda vez que la Comisión Edilicia de 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal nos reunimos para 

analizar el convenio firmado entre el H. Ayuntamiento y 

Comisión Federal de Electricidad, respecto a la Electrificación 

de cuatro colonias y el cableado subterráneo en la zona 

centro de esta ciudad, donde comisión federal de electricidad 

se compromete aportar para el cableado del centro histórico 

la cantidad de $3,000,000.00 (tres millones de pesos 00/100 

M.N.); siendo el costo total de la obra por la cantidad de 

$4,000,000.00 (cuatro millones de pesos 00/100 M.N.), 

corresponde  al municipio aportar la cantidad de 

$1,000,000.00 (un millón de pesos 00/100 M.N.); para la 

ejecución de dicha obra y así dar cumplimiento al convenio 

celebrado. Por todo lo anteriormente expuesto, se propone 

para su discusión y en su caso aprobación el siguiente: 

DICTAMEN: PRIMERO.- Los integrantes de las comisiones 

DICTAMINAMOS se Autorice el gasto por parte del municipio 

para la realización de la obra “Cableado subterráneo en el 

Centro Histórico”. SEGUNDO.- Se notifique el presente 

Dictamen a la Tesorería Municipal, y a la dirección de Obras 
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Publicas, Planeación urbana y regularización de la tenencia 

de la tierra. ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO, NO 

REELECCIÓN” 17 DE ENERO DEL 2011 LIC. ROBERTO 

CHÁVEZ DEL TORO Regidor Presidente de la H. Comisión 

Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal FIRMA”  

VOCALES: LIC. JOSÉ DE JESÚS NÚÑEZ GONZÁLEZ 

FIRMA” LIC. ANA ISABEL OCEGUERA CORTÉS LIC. 

ALEJANDRO FEDERICO MEDINA DEL TORO NO FIRMA” 

ING. ALEJANDRO RODRÍGUEZ RETOLAZA. NO FIRMA” 

LIC. ROBERTO CHÁVEZ DEL TORO Regidor Presidente de 

la H. Comisión Edilicia de Obras Públicas, Planeación Urbana 

y Regularización de la Tenencia de la Tierra. FIRMA”  

VOCALES: Lic. Xóchitl Margarita García Aguilar FIRMA” Lic. 

Alejandro Federico Medina del Toro FIRMA” Ing. Alejandro 

Rodríguez Retolaza NO FIRMA” Lic. José de Jesús Núñez 

González. FIRMA” Nada más si me permite agregar un 

comentario para mis compañeros Regidores; como parte del 

convenio que se firmó con la Comisión Federal de 

Electricidad, existía como lo menciona el cuerpo del 

dictamen, el proyecto para la electrificación de 4 cuatro 

colonias así como el cableado subterráneo en la zona del 

Centro Histórico de la Ciudad. Esta obra ya está en gran 

medida avanzado porque en anteriores Administraciones se 

instalaron algunos ductos y otra serie de infraestructura para 

llevar a cabo éste proyecto, sin embargo el resto de la obra 

que está pendiente de ejercerse implica un gasto de 

$4´000,000.00 (Cuatro millones de pesos 00/100 m.n.) de los 

cuales el convenio firmado con la Comisión Federal de 

Electricidad, ellos aportan $3´000,000.00 (Tres millones de 

pesos 00/100 m.n.) para llevar a cabo éste proyecto y 

corresponde al Municipio aportar $1´000,000.00 (Un millón de 

pesos 00/100 m.n.) entonces es opinión personal y creo que 
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lo compartimos con la Comisión que es buena oportunidad 

para dotar de una infraestructura muy conveniente al 

Municipio; aportar esta cantidad para lograr ese programa 

que estamos prácticamente aportando al 4X1 en éste 

proyecto, gracias compañeros. C. Secretario General José 

Luis Orozco Sánchez Aldana: Gracias Señor Regidor, si 

hubiera algún comentario a éste dictamen… De lo contrario 

vamos a cerrarlo para su discusión, quienes estén en la 

afirmativa de aprobar éste dictamen final de la Comisión de 

Hacienda Pública y Patrimonio Municipal, favor de 

manifestarlo levantando su mano…. 14 votos, aprobado por 
unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -         
VIGÉSIMO PRIMER PUNTO: Dictamen Final de la Comisión 

de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal que autoriza la 

firma del convenio para que el Municipio de Zapotlán el 

Grande, Jalisco ingrese al “SIMAR –LAGUNAS” Motiva el C. 

Regidor Roberto Chávez del Toro. C. Regidor Roberto 

Chávez del Toro: DICTAMEN FINAL DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO MUNICIPAL QUE 

AUTORIZA FIRMA DEL CONVENIO PARA QUE EL 

MUNICIPIO DE ZAPOTLAN EL GRANDE, JALISCO 

INGRESE AL “SIMAR-LAGUNAS” Honorables miembros del 

Ayuntamiento: De conformidad con lo dispuesto en el Artículo 

115 Fracción II segundo párrafo, artículo 77 fracción II de la 

Constitución Política de este Estado; artículo 27  primer 

párrafo, 40 fracción II de la Ley d Gobierno y la 

Administración Pública del Estado de Jalisco; y 107 del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande 

Jalisco; La comisión Edilicia de Hacienda Pública y 

Patrimonio Municipal, dictamino respecto  a autorizar la firma 

del Convenio para que el municipio de Zapotlán el Grande, 

Jalisco ingrese al SIMAR-LAGUNA a continuación la 
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narración de: ANTECEDENTES: I.- Que la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su Artículo 115 

establece que cada municipio será gobernado por un 

Ayuntamiento, que cada Municipio  se encuentra investido de 

personalidad Jurídica y patrimonio propio, administrando 

libremente su Hacienda.  II.- Que la Ley de Gobierno y la 

Administración Pública del Estado de Jalisco en sus artículos 

2, 37, 38, y relativos establece al Municipio como nivel de 

Gobierno, base de la organización política y Administrativa y 

de la división territorial del Estado de Jalisco, con 

personalidad jurídica y patrimonio propio, así como los 

Artículos relativos de la Ley de Hacienda Pública Municipal 

del Estado. III.- Toda vez que en Sesión Ordinaria de 

Ayuntamiento No. 21 celebrada el día 19 de enero del 2011, 

en el punto número 9 nos fue turnada al a comisión la 

propuesta de convenio y creación del OPD SIMAR-

LAGUNAS, por lo que una vez estudiado y analizando dicho 

convenio los integrantes realizamos las siguientes 

observaciones para la firma del mismo: 1) Se garanticen en 

todo momento los derechos laborales de los trabajadores del 

área de aseo público de este ayuntamiento. 2) El 

aprovechamiento de los reciclables se siga llevando a cabo 

tal y como se realiza hasta la fecha: Por parte del municipio y 

de los trabajadores del área de aseo público de este 

ayuntamiento. 3) Se aclare el papel que jugará la SEMADES 

en este convenio, ya que no comparece para la celebración 

del mismo. Por todo lo anteriormente expuesto, se propone 

para su discusión y en su caso aprobación el siguiente: 

DICTAMEN: ÚNICO.- Los integrantes de la comisión 

APROBAMOS la firma del Convenio para que el municipio de 

Zapotlán el Grande, Jalisco ingrese al SIMAR-LAGUNA, con 

las observaciones mencionadas en el punto  número III. 
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ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO, NO 

REELECCIÓN” 17 DE FEBRERO DEL 2011 LIC. ROBERTO 

CHÁVEZ DEL TORO Regidor Presidente de la  H. Comisión 

Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal  

VOCALES: Lic. José de Jesús Núñez González NO FIRMA” 

Lic. Ana Isabel Oceguera Cortés Lic. Alejandro Federico 

Medina del Toro  Ing. Alejandro Rodríguez Retolaza NO  

FIRMA” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

C. Regidor Alejandro Federico Medina del Toro: Gracias 

Señor Secretario, compañeros Regidores; comentarles que 

también la Comisión de Medio Ambiente y Ecología nos 

juntamos y llegamos a la misma conclusión de lo cual le 

entregamos el Acta al Presidente de la Comisión de 

Hacienda, gracias. C. Secretario General José Luis Orozco 

Sánchez Aldana: Gracias Señor Regidor, si hubiera algún 

otro comentario… De lo contrario, vamos a cerrar éste 

dictamen para discusión, quienes estén en la afirmativa de 

aprobar la firma de convenio SIMAR-LAGUNA, favor de 

manifestarlo levantando su mano…. 13 votos, aprobado por 
mayoría calificada. Se ausentó con permiso el C. Regidor 
Alejandro Rodríguez Retolaza. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
VIGÉSIMO SEGUNDO PUNTO: Dictamen Final de la 

Comisión de Obras Públicas, Planeación Urbana y 

Regularización de la Tenencia de la Tierra, que autoriza 

gastos provenientes del fondo de aportación para la 

Infraestructura Social Municipal (Ramo 33) y los principales 

Programas Federales y Estatales. Motiva el C. Regidor 

Roberto Chávez del Toro. C. Regidor Roberto Chávez del 

Toro: SALA DE REGIDORES DICTAMEN FINAL DE LA 

COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS, PLANEACION URBANA 

Y REGULARIZACION DE LA TENENCIA DE LA TIERRA 

QUE AUTORIZA GASTOS PROVENIENTES DEL FONDO 
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DE APORTACIONES PARA LA INFRAESTRUCTURA 

SOCIAL MUNICIPAL (RAMO 33) Y LOS PRINCIPALES 

PROGRAMAS FEDERALES Y ESTATALES Honorables 

miembros del Ayuntamiento: De conformidad con lo dispuesto 

en el Artículo 115 Fracción II segundo párrafo, artículo 77 

fracción II de la Constitución Política de este Estado; y 64 

fracción del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande Jalisco; La comisión Edilicia de Obras 

Públicas, Planeación Urbana y Regularización de la Tenencia 

de la Tierra, dictamino respecto la solicitud suscrita por  el 

Arq. José Miguel Baeza Alcaraz Director de Obras Pública y 

Desarrollo Urbano, que Autoriza gastos, provenientes del 

Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social 

Municipal (ramo 33) y los principales programas Federales y 

Estatales,  presentando a continuación la narración de:  

ANTECEDENTES: I.- Que la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, en su Artículo 115 establece que 

cada municipio será gobernado por un Ayuntamiento, que 

cada Municipio se encuentra investido de personalidad 

Jurídica y patrimonio propio.  II.- Que la Ley de Gobierno y la 

Administración Pública del Estado de Jalisco en sus artículos 

2, 37, 38, y relativos establece al Municipio como nivel de 

Gobierno, base de la organización política y Administrativa y 

de la división territorial del Estado de Jalisco. III.- En Sesión 

Pública Ordinaria Decima Quinta, punto número 10 (diez) de 

fecha 30 de septiembre del 2010, se aprobó por mayoría 

calificada de doce asistentes “la Modificación a la Aplicación 

y Distribución Financiera del Fondo de Infraestructura Social 

Municipal (Ramo 33) y los principales programas Federal y 

Estala, Ejercicio Presupuestal 2010”, modificándose las 

siguientes obras: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
NO. DE OBRA  NOMBRE DE OBRA  MONTO DE LA OBRA 

140235R3341  (RAMO  Suministro  y  colocación  e  paraderos  de  $136,491.30  (ciento  treinta  y 



67 
 

 
Sesión Ordinaria de Ayuntamiento No. 23 de fecha 23 de febrero de 2011 

Página 67 de 91 

Secretaria General       Ayuntamiento 2010-2012 
JLOSA/ylp/mlrn. 

 

33)  autobuses  en  principales  puntos  de 

afluencia de usuarios 

seis  mil  cuatrocientos 

noventa  y  un  pesos  30/100 

M.N.)  

140235R3332(Ramo 33)  Construcción  de machuelos  y  banquetas 

en  la  casa  de  asistencia  social  calle 

Emiliano  Zapata  esquina  Superación 

Colonia El Tinaco. 

$ 33,903.15 (Treinta y tres mil 

novecientos tres pesos 15/100 

M.N.) 

140235R3334  Apoyo  En  Infraestructura  menor  a 

Colonias Marginadas 

$699,434.44  (Seiscientos 

noventa  y  nueve  mil 

cuatrocientos  treinta  y 

cuatro pesos 44/100 M.N.) 

 

Por todo lo anteriormente expuesto, se propone para su 

discusión y en su caso aprobación el siguiente: DICTAMEN: 

PRIMERO.- Los integrantes de la comisión APROBAMOS se 

autorice el Gasto de  los montos referidos de la tabla 

insertada en el cuerpo del presente dictamen. SEGUNDO.- 

Se Notifique a la Dirección de Obras Públicas y Planeación 

Urbana, al COPLADEMUN y a  la Tesorería municipal, el 

presente dictamen. ATENTAMENTE “SUFRAGIO 

EFECTIVO, NO REELECCIÓN” 17 DE FEBRERO DEL 2010 

LIC. ROBERTO CHÁVEZ DEL TORO Regidor Presidente de 

la H. Comisión Edilicia de Obras Públicas, Planeación Urbana 

y Regularización de la Tenencia de la Tierra. FIRMA” 

VOCALES: Lic. Xóchitl Margarita García Aguilar FIRMA”  Lic. 

Alejandro Federico Medina del Toro FIRMA” Ing. Alejandro 

Rodríguez Retolaza NO FIRMA” Lic. José de Jesús Núñez 

González. FIRMA” Solo para aclarar a los compañeros 

miembros de éste Ayuntamiento; estos gastos como los 

menciona el cuerpo del dictamen son gastos que se 

ejercieron en distintos programas sociales del ejercicio 

anterior 2010 dos mil diez, los cuales para completar el 

procedimiento requieren de la autorización de éste Pleno 

para ejercerse dicho gasto. Son obras que ya se llevaron a 

cabo y que como lo menciona están autorizadas previamente 

en Sesión de Ayuntamiento, muchas gracias. C. Secretario 
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General José Luis Orozco Sánchez Aldana: ¿Algún otro 

comentario Señores Regidores?.... De lo contrario cerramos 

éste punto para su discusión, quienes estén en la afirmativa 

de aprobarlo, favor de manifestarlo levantando la mano…. 14 
votos, aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    
VIGÉSIMO TERCER PUNTO: Dictamen Final de la Comisión 

de Obras Públicas, Planeación Urbana y Regularización de la 

Tenencia de la Tierra, que autoriza gasto del Municipio por la 

cantidad de $437,110.93 (Cuatrocientos treinta y siete mil, 

ciento diez pesos 93/100 m.n.) cantidad que fue cancelada 

por el Gobierno del Estado, del Programa FISE 

(EXTRAORDINARIO 2008). Motiva el C. Regidor Roberto 

Chávez del Toro. PUNTO RETIRADO. - - - - - - - - - - - - - - - -     

VIGÉSIMO CUARTO PUNTO: Punto informativo de la 

Comisión de Participación Ciudadana y Vecinal respecto a la 

ampliación de las banquetas de la calle Colón, entre las 

calles Rayón e Independencia. Motiva la C. Regidora Xóchitl 

Margarita García Aguilar. C. Regidora Xóchitl Margarita 

García Aguilar: SALA DE REGIDORES  PUNTO 

INFORMATIVO RESPECTO A LA AMPLIACIÓN  DE LAS 

BANQUETAS DE LA CALLE COLON, ENTRE LAS CALLES 

RAYÓN E INDEPENDENCIA. Honorables miembros del 

Ayuntamiento: De conformidad con lo dispuesto en el Artículo 

115 Fracción II segundo párrafo, artículo 77 fracción II de la 

Constitución Política de este Estado; artículo 27  primer 

párrafo, 40 fracción II de la Ley d Gobierno y la 

Administración Pública del Estado de Jalisco; y 107 del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande 

Jalisco; comparezco presentando PUNTO INFORMATIVO 

SOBRE LA AMPLIACIÓN DE LAS BANQUETAS UBICADAS 

EN LA CALLE COLON ENTRE LA CALLE INDEPENDENCIA 

Y LA CALLE RAYON. En base a los siguientes:  
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ANTECEDENTES: I.- Que la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, en su Artículo 115 establece que 

cada municipio será gobernado por un Ayuntamiento, y  se 

encuentra investido de personalidad jurídica y patrimonio 

propio, administrando libremente su Hacienda.  II.- Que la 

Ley de Gobierno y la Administración Pública del Estado de 

Jalisco en sus artículos 2, 37, 38, y relativos establece al 

Municipio como nivel de Gobierno, base de la organización 

política y Administrativa y de la división territorial del Estado 

de Jalisco, con personalidad jurídica y patrimonio propio. III.- 

Los vecinos de la Calle Colón entre las calles Independencia 

y Rayón, realizaron la petición a este H. Ayuntamiento, de la 

ampliación de las banquetas ubicadas fuera de sus 

domicilios, ya que para ellos y la población en general, 

resulta peligroso e incomodo circular por esa área peatonal. 

Lo anterior debido a que el espacio de las mismas no es 

suficiente en algunas partes ni para una sola persona, siendo 

imposible transitar con silla de ruedas, carreola o para  las 

personas de la tercera edad que necesitan apoyo de alguien 

más, por lo que los peatones se ven en la necesidad de bajar 

de la banqueta y caminar por el arroyo vehicular. IV.- Con 

fecha 19 de enero de la presente anualidad y atendiendo a la 

petición de los vecinos, se realizo reunión vecinal, estando 

presentes la suscrita y representantes de los departamentos 

de Obras Públicas, Tránsito y Vialidad y Participación 

Ciudadana; en esta se reafirmo por parte de los vecinos la 

petición de la ampliación de banquetas y propusieron la 

restricción del estacionamiento en esa parte de la calle, ya 

que con ello no se afectarían al arroyo vehicular, 

comprometiéndose a aportar para la realización de esta 

Obra. V.- La Dirección de Participación Ciudadana realizo la 

encuesta respectiva, para conocer la opinión de los vecinos 
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que no acudieron a la reunión mencionada, resultando que el 

90% de los mismos está de acuerdo con la ampliación. Por 

parte de Tránsito y Vialidad se realizo el estudio respectivo y 

no existe inconveniente en realizar la modificación de las 

banquetas con la debida restricción de los estacionamientos 

para no afectar el tránsito vehicular. V.- Con lo anterior, solo 

faltaría la terminación del proyecto por parte de la Dirección 

de Obras Públicas, para conocer los costos de la misma y 

presentar a los vecinos el proyecto definitivo para poder 

interactuar y llegar a acuerdo que lleven a buen término el 

mencionado proyecto. ATENTAMENTE “SUFRAGIO 

EFECTIVO, NO REELECCIÓN” 18 DE FEBRERO DEL 2011 

LIC. XOCHITL MARGARITA GARCIA AGUILAR REGIDORA 

DE PARTICUPACION CIUDADANA Y VECINAL FIRMA” 

Mencionando a demás que se pretende también hacer una 

consulta ciudadana porque ya tenemos la idea de los vecinos 

de esa zona pero queremos primero también en la población 

en general porque es una de las avenidas principales de ésta 

población, es cuanto compañeros. C. Regidor Leónides 

Antonio López Vázquez: Nada más quiero redundar a lo 

que comenta nuestra compañera, es cierto es una inquietud 

de los vecinos del barrio que ya tienen desde hace mucho 

tiempo la cuestión de las banquetas, yo creo que si sería 

interesante que se checara y que se pudiera socializar y que 

fuera en consenso con la mayoría de los vecinos, para que 

no surgiera alguna otra cosa, pero me parece muy bien la 

idea, ahora si la voy a felicitar. C. Secretario General José 

Luis Orozco Sánchez Aldana: Si ya no existen más 

comentarios a éste punto informativo, antes de proseguir con 

la Sesión, vamos a tomar un receso de 5 cinco minutos, 

gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
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VIGÉSIMO QUINTO PUNTO: Asuntos varios. - - - - - - - - -  

“A” Solicitar sean entregados los reconocimientos a los 

alumnos de los 3 tres primeros lugares del concurso de  

“Excelencia Educativa”. Motiva C. Regidor José Guadalupe 

Martínez Quintero. C. Regidor José Guadalupe Martínez 

Quintero: Gracias Señor Secretario; Señor Presidente, 

compañeros Regidores, para informarles que el Lunes 

pasado se llevó a cabo la edición 2011 dos mil once, del 

concurso de Excelencia Educativa. Son 15 quince años con 

ésta edición en los cuales con la participación muy importante 

de la Dirección Regional de Servicios Educativos, la DRSE, 

se lleva a cabo éste concurso de Excelencia Educativa. 

Participaron 12 doce alumnos de las Escuelas de nivel 

Secundaria, tanto Generales como Estatales, Técnicas y 

Telesecundarias, haciendo la observación que las Escuelas 

particulares es decir los Colegios, están incorporados en los 

2 dos sistemas, tanto en el Federal como en el Estatal. De tal 

suerte que como resultado de éste concurso 2011 dos mil 

once de Excelencia Educativa, se tuvo los 3 tres primeros 

lugares, los cuales 2 dos alumnos junto con Directivos de sus 

Escuelas correspondientes y padres de familia se encuentran 

esta mañana con nosotros y para lo cual quisiera pedirles por 

favor les hagamos entrega de un reconocimiento y pedirles a 

los alumnos que una vez que sean nombrados pasen con el 

Señor Presidente para que les entregue dicho 

reconocimiento, acompañados de la Directora, Subdirector de 

su Escuela y los padres de familia que los acompañen. En el 

tercer lugar el alumno: Arnulfo Alejandro Ramos Cobián, de 

la Escuela Secundaria Técnica Nº. 100 cien. En segundo 

lugar: el alumno César Rolando Carrillo Gómez, de la 

Escuela Secundaria Fray Juan de Padilla. Y como primer 

lugar el alumno: Jesús Carlos Ramos Torres, del Colegio 
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Cervantes. Señor Presidente, compañeros Regidores, estos 

alumnos serán quienes participen en el intercambio que 

durante el verano se realiza con la Ciudad Hermana de 

Longmont, Colorado. Felicidades a todos y cada uno de ellos 

y gracias a Ustedes compañeros Regidores por el apoyo para 

llevar a cabo éste programa, gracias.  Se les hace entrega de 

dicho reconocimiento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“B” Asunto relacionado con estacionamientos. Motiva C. 

Regidora Delia Refugio González Gómez. C. Regidora Delia 

Refugio González Gómez: Gracias, buenas tardes. Por 6 

seis fines de semanas consecutivas, me he dado a la tarea 

de transitar por la calle Reforma en el espacio de Leandro 

Valle hacia 1º de Mayo y me encontrado que el día sábado 

después de las 6 seis de la tarde, invariablemente existen 

estacionados alrededor de 8 ocho autos que tienen el signo 

de se vende y un número de celular a donde poder 

comunicarse, es el mismo número de celular y los autos 

permanecen sábado por la tarde y todo el domingo, lo cual 

implica que ahí le quitan la oportunidad a quien viene al 

Centro hacer sus compras no se puede estacionar y si 

volvemos al asunto que ya habíamos tratado en otras 

ocasiones de que se  quejan los locatarios del mercado, de 

los puestos establecidos en el Centro ya que la gente no 

viene a comprar porque no hay lugar donde estacionarse y 

ésta persona que es quien vende estos autos tiene 8 ocho 

autos estacionados sábado y domingo por la calle Reforma 

entre Leandro Valle y 1º de Mayo. Si se dan cuenta el 

espacio es chico y tiene 8 ocho autos, por lo menos tengo 6 

seis semanas consecutivas observando el fenómeno para 

que podamos verlo con Tránsito y Vialidad, porque como es 

día que no se paga el estacionómetro ahí los dejan y le 

quitan la oportunidad a quien viene al Centro a realizar sus 
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compras. C. Regidor Roberto Chávez del Toro: Solo para 

abonar al comentario de la Regidora Maestra Delia Refugio, 

varios de los vecinos de la calle Reforma comerciantes, se 

había acercado a su servidor para hacer éste mismo 

comentario por lo cual solicito se tomen las medidas 

pertinentes en beneficio del propio comercio del  Centro de la 

Ciudad, ya que de ésta manera afectan no solo a los vecinos 

de la calle Reforma si no a todos los comercios del Centro 

Histórico, a todos los usuarios, incluyendo también a las 

personas que se instalan en el Jardín 5 cinco de Mayo, 

gracias. C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez 

Aldana: Gracias Señor Regidor, si ya no hubiera 

comentarios, continuamos con el siguiente asunto vario. - - - -   

“C” Asunto relacionado con una petición de los vecinos de la 

calle Eulogio Parra. Motiva C. Regidora Delia Refugio 

González Gómez. C. Regidora Delia Refugio González 

Gómez: Gracias, se acercaron 2 dos vecinos de la calle 

Eulogio Parra; los de una cera pertenecen a la colonia 

Jardines del Sol y de la otra cera a Villas del Nevado, ellos 

dicen que entre en el espacio de Manuel M. Diéguez y 

Victoria, tiene por años esa calle en malas condiciones y los 

vecinos de Jardines del Sol están pidiendo ser atendidos 

para que a través de un  programa se pueda nivelar esa 

calle. Los vecinos de la otra colonia dicen que se les atienda 

pero que están dispuestos a colaborar con algo los vecinos. 

Entonces habría que agendarles un espacio para que 

podamos mediar entre las 2 dos propuestas. - - - - - - - - - - - -     

“D” Asunto relacionado con la placa que se debe colocar con 

el nombre de Avenida de Los Maestros. Motiva C. Regidora 

Delia Refugio González Gómez.  C. Regidora Delia Refugio 

González Gómez: En la Sesión del mes de Noviembre ó 

Diciembre, el compañero Pedro Morales hizo una propuesta 
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que fue aprobada de la colocación de una placa para colocar 

el nombre de Avenida de Los Maestros. Fue aprobada y 

hasta éste momento no ha sido colocada, preguntar ¿cómo 

vamos en esto? Y si ya mero la vamos a colocar. C. 

Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Tomamos nota Maestra, por ahí se mandó la notificación al 

área correspondiente pero lo volveremos hacer, gracias. C. 

Regidor Jesús Anaya Trejo: Con respecto al punto que 

Delia menciona, precisamente lo aprobamos pero nunca 

dictaminamos quién lo iba hacer ni de dónde iba a salir el 

recurso ni mucho menos se pasó a la Comisión de Hacienda 

para que buscara de dónde sacaría el recurso. Nada más 

aprobamos y lo aprobamos a medias. Aprobamos que se 

hiciera, más nunca dijimos de dónde ni quién lo iba a realizar, 

entonces está aprobado pero no está ejecutado porque no 

sabemos quién los va a ejecutar. Sería convenientes 

entonces  se instruyera primero a la Comisión de Hacienda 

para que busque de dónde sale el recurso y siguiente que se 

diera la instrucción para que se aplique. - - - - - - - - - - -  - - - -    

“E” Asunto relacionado con el error de bajas de vehículos del 

Patrimonio del Ayuntamiento. Motiva C. Regidor Roberto 

Chávez del Toro. C. Regidor Roberto Chávez del Toro: 

Gracias Secretario, para comentarles Señores Regidores, 

hace algunas 3 tres ó 4 cuatro semanas acudimos los 

miembros de la Comisión de Hacienda, entre ellos el 

compañero Alejandro Medina y un servidor, al taller del 

Ayuntamiento denominado El Galerón, donde vimos algunos 

vehículos en extremadamente pésimas condiciones que 

forma parte del parque vehicular del Ayuntamiento. Dichos 

vehículos resultaba más oneroso el repararlos que el 

desecharlos y éstas reparaciones además no significaban un 

garantía de que fueran a quedar en condiciones funcionales, 



75 
 

 
Sesión Ordinaria de Ayuntamiento No. 23 de fecha 23 de febrero de 2011 

Página 75 de 91 

Secretaria General       Ayuntamiento 2010-2012 
JLOSA/ylp/mlrn. 

 

es decir son vehículos que han servido como patrullas 

principalmente y que por la misma naturaleza de su uso 

quedan en un desgaste excesivo y cumplen con su vida útil. 

Por lo tanto procedimos en una Sesión anterior a darlos de 

baja del Patrimonio Municipal para poder enajenarlos de 

alguna manera, sin embargo por algún error de transcripción, 

en la lista entraron algunos vehículos los cuales no se tenían 

que haber dado de baja. Entre ellos un vehículo que está 

siendo utilizado por Protección Civil el cual cuenta con 

número económico 114 ciento catorce, es un vehículo de 

color rojo y lo están utilizando actualmente por lo cual se 

harán las correcciones pertinentes en próxima Sesión pero sí 

éste vehículo en particular sigue y actualmente está en uso 

por parte del área de Protección Civil. - - - - - - - - - - - - - - - - -    

“F” Asunto relacionado con el dictamen de “Piso Dos”. 

Motiva C. Regidor Jesús Anaya Trejo. C. Regidor Jesús 

Anaya Trejo: Gracias, nada más para hacer del 

conocimiento de éste Pleno que a raíz de la observación que 

hace nuestro compañero Regidor Toño López, con referente 

a la estructura del establecimiento “Piso Dos”, se instruyó al 

Departamento de Protección Civil, a la Jefatura, para que 

hiciera un análisis de la estructura, y al Departamento de 

Reglamentos para que hiciera también una verificación en las 

cuestiones de licencias y de afluencias sobre todo de los 

visitantes ó de los comensales ahí y se está en el proceso 

precisamente de hacer la dictaminación final. Se hicieron una 

serie de recomendaciones por parte de Protección Civil para 

que incrementaran la seguridad del establecimiento, las 

cuales ya se están elaborando y se está verificando que 

efectivamente se realicen esas observaciones y sobre todo 

se emitió una recomendación para que se entregara a la 

Jefatura de Protección Civil los proyectos y los planos 
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arquitectónicos, los cuales ya se entregaron y se está 

verificando que existe un reforzamiento físico en la estructura 

y sobre todo que se va a dar continuidad a la observación 

que se hizo por parte  de Protección Civil  para que 

incrementen las medidas de seguridad y también cambien la 

cuestión del giro porque eso les delimita la cuestión de 

seguridad al propio establecimiento. Así mismo emanado de 

ello, se hizo la misma recomendación a otros 

establecimientos para verificar que efectivamente cumplan 

los establecimientos de ese tipo con las medidas mínimas de 

seguridad para tratar de solventar alguna contingencia que 

pudiera presentarse, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -       

“G” Asunto relacionado con la situación que prevalece en la 

Casa de la Cultura. Motiva C. Regidor Gustavo Leal Díaz. C. 

Regidor Gustavo Leal Díaz: Gracias Señor Secretario. En 

días pasados acudimos a petición de empleados, de 

compañeros de nosotros que están en la Casa de la Cultura, 

donde está prevaleciendo un ambiente  de confrontación 

entre el Jefe de la Casa de la Cultura y personas que ahí 

laboran. Fuimos varios compañeros, creo que estaba Toño, 

Pedro, Guadalupe, Jesús Anaya y la Maestra Delia y 

quisimos ir en el ánimo de escuchar a las 2 dos partes, 

porque vienen y te platican unas personas, después vienen 

otras y fuimos ahí en el ánimo de escucharlos y que ahí se 

hablaran las cosas con claridad y se platicó con ellos, se 

pusieron sobre la mesa algunas cuestiones tanto de trato por 

parte del Jefe de Casa de la Cultura, como falta de 

compromiso con el trabajo que hacía mención el Jefe de la 

Casa de Cultura para con trabajadores de la misma y la 

finalidad fue hacerles una exhortación a que pudieran ellos 

trabajar en armonía ya que si no pueden ser los mejores 

amigos que sean compañeros de trabajo ya que la Casa de 
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la Cultura es una de las caras bonitas que tiene la 

Administración, donde se genera cultura. Esa fue la finalidad 

de ésta reunión porque también ya hay descontento por parte 

de los padres de familia de los alumnos que ahí van a tomar 

los cursos, las clases. Después se que hubo una serie de 

reuniones con el titular de esa área y nuestro Regidor de 

Cultura el Profesor, pero al parecer salió contraproducente el 

que hayamos ido a escucharlos porque se suscitaron una 

serie de hostigamientos más hacia el personal, al parecer la 

situación en lugar de mejorar, empeoró poquito. Tuvimos una 

reunión, no recuerdo la fecha pero hace quizás 2 dos 

semanas, en las que varios Regidores aquí presentes, de 

diferentes comisiones, analizamos lo que estaba sucediendo 

ahí y veíamos que ya la descomposición existe al interior de 

la Casa de la Cultura, quizás ya está en un punto en el que 

no se pueda dar marcha atrás con los actuales involucrados 

con los que están actuando en ese conflicto. Hicimos una 

reseña y se elaboró una carta recomendación que no estoy 

seguro si ya se entregó dirigida aquí al Señor Presidente. Ya 

pasaron 2 dos semanas y estamos dejando pasar el tiempo y 

no creo que sea lo más conveniente que se siga generando 

éste clima de confrontación entre las personas que están en 

un espacio que es trascendente para la cultura de Zapotlán. 

Entonces nada más  Presidente, si no se te ha entregado la 

carta quisiera yo que te la entregáramos a la brevedad, 

donde planteamos una serie de sugerencias los Regidores 

que participamos en ésta reunión y que esa atribución de tu 

embestidura, tomar las decisiones pertinentes pero nos 

tomamos la libertad de hacer una serie de recomendaciones, 

nada más. C. Regidor José Guadalupe Martínez Quintero: 

Gracias Señor Secretario, efectivamente como ya lo ha 

comentado y los antecedentes que ha expuesto nuestro 
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compañero Regidor, comentarles nada más en lo general que 

si bien no se ha visto de forma inmediata la solución a 

algunos conflictos, sí se está trabajando en alguno de ellos. 

Entre otras, déjeme decirle que el Jurídico personalmente, 

solicitó mi presencia ya, para hacer los comentarios 

generales respecto de la cuestión de lo del Reglamento. Y en 

segundo lugar, si bien no se ha hecho entrega de ese escrito, 

sí el Señor Presidente está enterado del contenido del mismo 

y de alguna manera u otra estamos previendo ya una 

solución de forma más ejecutiva digámoslo así, pero si a 

alguien le preocupa esa circunstancia es a un servidor. Y 

también comentarles que algunas circunstancias que se han 

presentado con el personal que está involucrado en todas 

estas cuestiones, sé que les visitan a muchos de Ustedes, 

soy el último de repente que me entero pero cuando llegan 

con alguno de Ustedes y en lo particular quiero decirles de un 

asunto que se dio con una trabajadora que no es 

directamente su Jefe inmediato el Maestro Samuel si no el 

área de mantenimiento de inmuebles a cargo del Licenciado 

Abel Rentería, estuvimos el Regidor Jesús Anaya, la Maestra 

Delia y un servidor, la escuchamos vimos sus puntos de vista, 

se procedió al cambio de ésta persona de ahí, no se 

violentaron ningunas cuestiones ni laborales ni de derecho 

pero con todo respeto lo digo, venden y nos venden una idea 

de repente que no coincide con las realidades. Estamos en el 

entendido de que tenemos que sacar esto adelante y mañana 

mismo ya que por correcciones simplemente que hay que 

hacer de redacción, se estará haciendo entrega al Señor 

Presidente del documento, es cuanto, gracias. C. Regidora 

Delia Refugio González Gómez: Gracias, efectivamente 

como lo comentan mis compañeros que me antecedieron, ha 

habido exceso de ambas partes. Ya estuvimos por ahí y tanto 
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de una parte como de otra ha habido excesos y creo que ya 

es el momento que tomemos ya una decisión de lo que debe 

pasar. Lo que comenta Guadalupe, efectivamente no se 

violentaron los derechos y cuando llegó la persona se dirigió 

conmigo, inmediatamente llamé yo al compañero Guadalupe 

que él es el Presidente de la Comisión para que de manera 

conjunta con Jesús que se encontraba; a Ana Isabel le 

hablamos y le comentamos que nos reuniríamos como 

Comisión para atender a la persona que venía con su queja, 

fuimos y al día siguiente le comentamos lo que estaba 

procediendo en ese caso. C. Regidor Jesús Anaya Trejo: 

Gracias, nada más para dar del conocimiento que 

efectivamente después de la reunión de trabajo que 

menciona Gustavo que tuvimos con los trabajadores de Casa 

de la Cultura; la misma Comisión porque no debo ó no 

debemos de menospreciar el trabajo de la propia Comisión, 

la misma Comisión de Cultura y Educación nos hemos dado 

a la tarea de solventar esa situación ó de tratar de buscar las 

soluciones a las cuales el propio Presidente y el Secretario 

tienen conocimiento y que se han implementado acciones 

para disminuir ese tipo de cuestiones de trabajo que se están 

haciendo y sobre todo que la propia Comisión es la primera 

interesada en que se resuelva esa situación y se han 

implementado acciones,  tan es así que dentro de un 

momento volvemos a reunirnos para  finiquitar ahora sí ya 

esa situación. No hemos hecho caso omiso por supuesto, no 

somos irresponsables ni tampoco ajenos a la situación que 

está prevaleciendo pero sí estamos tomando las medidas 

pertinentes en ello, es cuanto. C. Regidor Gustavo Leal 

Díaz: Yo se que la Comisión trabaja, los felicito pero sí creo 

que no debemos dejar que siga corrompiéndose éste tema 

porque todos lo sabemos, recibimos personas que ahí 
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laboran en nuestros domicilios, ya localizaron nuestros 

domicilios, sé que van a las oficinas de un partido político y 

qué bueno que están trabajando en el Reglamento pero ahí 

lo que ahorita parece que hace falta es la buena voluntad de 

integrar equipo y de ponerse a trabajar porque el desgaste 

tanto de una parte como de otra vas allá de la aplicación de 

un Reglamento que en este caso de temas personales es 

letra muerta. Se sabe que ya hay conflictos de tipo personal 

que pueden degenerar en conflictos más grandes que lleven 

al demerito del trabajo que hace la Casa de la Cultura. 

Entonces qué bueno que están trabajando yo en ningún 

momento he dicho que no, pero creo que ya es tiempo como 

dijo la Maestra de que tomemos resoluciones y nos evitemos 

conflictos más grandes como el que nos pasó con el DIF. 

Creo que estamos a tiempo de que se tomen las medidas, lo 

que hace falta es voluntad de integrar equipos de trabajo ahí 

y no decir aquí te callas porque yo soy el Jefe ó yo no lo hago 

porque soy sindicalizado, son las posturas que tienen; ¡al 

cabo a mí no me hacen nada porque yo soy sindicalizado!, 

¡pues aquí te callas porque yo soy el Jefe! Y eso está 

creando una confrontación. Entonces en el ánimo de que se 

solvente ésta situación y felicito a la Comisión que siga 

trabajando en éste tema. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -                 

“H” Información que pide la Diputada Federal Joan Novoa 

que difundamos respecto a una adopción de un menor en el 

2008, dos mil ocho. Motiva C. Regidor Gustavo Leal Díaz. C. 

Regidor Gustavo Leal Díaz: Con su permiso y con el 

permiso de mi compañera Ana Isabel que le corresponde 

ésta Comisión, voy a dar lectura a un correo que nos envió la 

Diputada Federal porque en un apartado me pide que lo 

comente ante Ustedes y creo que va ser el momento de que 

la Comisión que preside la Licenciada Ana Isabel tome cartas 
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en el asunto. Me voy a permitir leérselos: “Le envío un cordial 

saludo y a la vez aprovecho, para comentarle que como parte 

de los trabajos de atención ciudadana, tuve conocimiento de 

un caso lamentable donde se entregó un menor en adopción 

y al parecer un servidor público del H. Ayuntamiento de 

Zapotlán, solicitó una cantidad para llevar a cabo ese trámite. 

Los hechos ocurrieron en Zapotlán Jalisco donde el 18 

dieciocho de Diciembre del 2008 dos mil ocho, con la 

autorización de la Secretaria  Ejecutiva del Consejo Municipal 

de Familia, Maritza Pintor Ochoa, les fue entregada a los 

Señores María Asunción Morán García y José Narciso 

Méndez Gómez, a un menor de 7 siete meses de edad  de 

nombre Miguel Ángel Moreno López, sin embargo durante el 

procedimiento los Señores que pretendían adoptar señalan 

que la Señora Pintor les pidió la cantidad de $16,000.00 

(Dieciséis mil pesos 00/100 m.n.) por el trámite y 

posteriormente un 4 cuatro de Noviembre, la propia Señora 

Pintor les quitó al menor. Los Señores María Asunción y José 

Narciso, presentaron una denuncia ante el Ministerio Público 

de Zapotlán, misma que tiene el número de expediente 

2539/2010. En atención a ello le solicitamos 

respetuosamente se siga una investigación a fondo por parte 

de las Autoridades Municipales de Zapotlán y en su momento 

se busque el paradero del meno Miguel Ángel procurando 

que se devuelva a los padres que estaban tramitando su 

adopción. Además se deslinde las responsabilidades que 

corresponda a los funcionarios públicos complicados. Le 

solicito amablemente que por su conducto se haga extensiva 

ésta petición a los demás Regidores. Agradezco sus finas 

atenciones y quedo a sus órdenes. Diputada  María Joann 

Novoa Mossberger Presidenta de la Comisión Especial para 

la Niñez. Cámara de Diputados del Congreso de la Unión. Lo 
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comento aquí ante Ustedes porque ya nos entrevistamos con 

el Director Jurídico del Sistema DIF Municipal y hay una serie 

de irregularidades que inclusive el Consejo Estatal está 

desconociendo un Consejo Intermunicipal de la familia que se 

creó aquí en Zapotlán en la Administración pasada, donde 

participan 20 veinte Municipios. Imagínense lo difícil que 

debe ser ponerse de acuerdo 20 veinte Municipios que tiene 

cada uno inclusive su propio Juzgado, para que en temas 

legales te puedas poner de acuerdo con 20 veinte Municipios 

y a lo mejor en Juzgados que no les corresponden. Entonces 

aquí habrá que analizarlo que la Comisión que preside la 

Licenciada Ana Isabel, porque no nos conviene, antes era el 

Consejo Municipal de la Familia pero se crea un Consejo 

Intermunicipal con 20 veinte Municipios, cada Municipio creo 

que aporta $500.00 (Quinientos pesos 00/100 m.n.) al mes, 

para pagarle los gastos a la Señora Pintor que es alguien que 

no le rinde cuentas a nadie, porque ni si quiera está 

legalmente constituido éste Sistema Intermunicipal de la 

Familia. En éste caso deberíamos analizar si Zapotlán quiere 

formar parte de éste Consejo, porque no tenemos un 

domicilio legal, creo que ésta Señora viene los viernes haber 

que se ofrece, tiene una oficina en el Centro Universitario del 

Sur que le prestaron, ella cobra su sueldo con $500.00 

(Quinientos pesos 00/100 m.n.) que aporta cada Municipio, 

de los 20 veinte son $10,000.00 (Diez mil pesos 00/100 m.n.) 

pero de ahí tiene que hacer también pagos de gasolina y de 

papelería. Al parecer su negocio es cobrar los trámites que 

hacer por adopciones de menores, entonces para que 

pudiéramos tomar cartas en el asunto porque actualmente no 

se sabe si quiera, cuál es el paradero del menor. Hasta aquí 

la información que hemos recabado en éstos momentos en 

estos momentos y que tomemos cartas que es muy delicado. 
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C. Regidora Delia Refugio González Gómez: Gracias 

Secretario, vinieron conmigo los papás que están en la 

adopción, como parte de la Comisión de Derechos Humanos 

y me comentaron precisamente lo que estaba pasando y que 

desde el momento que les entregaron al menor hubo 

anomalías. Ellos fuero al DIF Municipal a solicitar la adopción 

del menor, de ahí los llevaron a Casa Corazón de Ángel y de 

ahí les dieron al menor. Ellos firmaron la salida del menor 

pero no entregaron documento alguno que porque les dijeron 

a ellos que el proceso de adopción iba a empezar una vez 

que transcurriera un año, toda vez que los papás del menor 

no se presentaran. Pasó el año y empezaron la tramitación 

solamente que cuando empezó el trámite ésta Licenciada 

Pintor les solicitó la cantidad de $16,000.00 (Dieciséis mil 

pesos 00/100 m.n.) para hacer 2 dos juicios; de patria 

potestad y de no sé de qué cosa, total que 2 dos juicios 

costaban  $16,000.00 (Dieciséis mil pesos 00/100 m.n.), ellos 

dijeron que no tenían el dinero en ese momento, entonces les 

dijo que lo podían dar por partes. Le empezaron a dar 

$1,000.00 (Un mil pesos 00/100 m.n.) al mes y no les daban 

recibo. Al llegar el mes de Noviembre del 2010 dos mil diez, 

entonces los citan al Centro Universitario y ahí en una 

carpeta le entregan una notificación donde les dicen que 

deben de regresar al menor y ahí les entregan el dinero que 

habían dado, sin ningún recibo les entregan su dinero y les 

dicen que el menor va ser recogido, que ya aparecieron los 

papás, que son de Tecalitlán y varios detalles. Total que ellos 

dicen que necesitamos saber en ¿dónde va a estar el menor? 

¿cómo quedamos?  Y en ese momento los papás no 

supieron más datos. Al día siguiente estuvieron investigando 

y se lo llevaron a una Casa Hogar a Sayula según les 

informaron a los Señores, no les permitieron ver al menor, 
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dijeron sí estar ahí el menor y ésta Licenciada ya no los quiso 

atender. Por parte de la Comisión de Derechos Humanos que 

presido solicitamos al DIF Jalisco una información, hace 2 

dos semanas, qué situación guardaba éste caso y otra al DIF 

Municipal de las cuales no hemos recibido respuesta. El día 

de hoy se comunicó la Señora Asunción Morán que es 

trabajadora del Hospital Regional y me dice en ésta 

averiguación ya el Juez el día de ayer determinó que el 

menor debe de ser regresado con ellos y que la Licenciada 

Pintor dijo que no va atender esa situación. La Señora está 

por venirse, la estamos esperando para que nos muestre la 

determinación del Juez. Haber que va a pasar. C. Regidora 

Ana Isabel Oceguera Cortés: Definitivamente quiero 

comentarles que la Comisión que preside su servidora, vino 

la Señora, platicó conmigo y nosotros nos dimos a la tarea de 

conseguir una Abogada que no le está cobrando 

absolutamente nada, por supuesto que la Comisión de 

Desarrollo Humano, estuvimos muy atento y la estamos 

apoyando a la Señora. Efectivamente lo que comenta la 

Maestra Delia, así está pasando la situación pero yo 

precisamente como presentaron el punto le pedí a la 

Licenciada Matilde, que le agradezco de verdad, que no está 

cobrando un solo peso y nos está apoyando muchísimo en 

éste caso para ayudar a ésta familia que adoptó a éste 

pequeño y que en un afán de desesperación han acudido a 

diferentes estancias y que definitivamente tenemos que 

darles el apoyo. Y yo quiero pedirles a Ustedes, si me permite 

el Pleno del Ayuntamiento, pedirle a la Licenciada Matilde 

que nos haga el favor de darles a conocer a todos Ustedes, 

el avance de éste caso, que definitivamente la Comisión sí ha 

atendido y le pedimos que haga uso de la voz, adelante 

Licenciada. C. Licenciada Matilde Zepeda Bautista: 
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Gracias, buenas tardes a todos, algunos ya me conocen 

otros no, mi nombre es Matilde Zepeda Bautista y  aquí estoy 

apoyando a la Señora María Asunción, ella está muy 

desesperada y yo que soy madre sí lo creo. Yo creo que 

todos los que tenemos la dicha de tener un hijo si no lo 

quitan, qué no hacemos. Entonces ella sí ha estado 

buscando en un lugar, en otro y en otro, porque a ella le 

interesa recuperar a su menor. Nosotros nos dimos a la tarea 

de un Juicio en la vía Civil Ordinaria, está en el Juzgado 2º 

segundo Civil, es el expediente 58 cincuenta y ocho. En ese 

ya nos acordaron la designación de un tutor legal para el 

menor por el sentido de que ya hay intereses encontrados. El 

Consejo tenía la representación legal de ese menor pero al 

haber ésta situación ya se entiende que ya no tienen los 

mismos intereses entonces se le designa a un tutor legal. Él 

aceptó el cargo, se le notificó a la Agente Social también 

porque cuando le quita al menor debió de haber estado 

presente el Agente Social que es quién cuida y vela por los 

menores pero el Licenciado Rolando no fue notificado, si no 

al parecer se trajo a una persona de Sayula entonces desde 

ahí hay algunos detalles. En el mes de Diciembre antes de 

que se fueran de vacaciones, tuvimos una plática con la 

Licenciada Maritza y con algunos miembros del Consejo 

Intermunicipal en Sayula que se suponía que era la Casa 

Hogar donde el menor se encontraba, en esa reunión 

acudieron el DIF de Guzmán, el DIF de Tamazula y no 

recuerdo que otros. Estuvo la Licenciada Irma del CUSUR y 

la Maestra Soraya Psicóloga también de ahí del CUSUR, en 

esas pláticas nosotros les pedíamos que para evitarnos 

demandas y buscando el bienestar del niño fuera regresado a 

María Asunción y a José por el hecho de que si viene a cierto 

no está terminado su trámite de adopción, sí se  dio con esos 
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fines y aquí está la documentación que lo ampara y también 

que la y también hay un documento que la Licenciada Maritza  

manda al Director del Regional donde ella reconoce que no 

tienen el dinero, digamos que es la única prueba que se tiene 

donde se maneja una cuestión de dinero, aquí viene en el 

oficio. También ella le pide al Señor Valdovinos en el mes de 

Agosto que bautice al niño porque ellos van a ser los papás y 

en Noviembre cambia de opinión por completo y dice que ya 

no, de hecho el niño si fue bautizado, eso no viene aquí, en 

Tecalitlán, los padrinos son amigos de Maritza; ella manifiesta 

que la mamá compareció, pero la mamá es incapaz, ella se 

droga, se prostituye en Tecalitlán. Entonces la Señora 

también está presentada desde el mes de Diciembre la queja 

en Derechos Humanos. En Derechos Humanos la Licenciada 

Maritza contesta que fue porque DIF de Tecalitlán le solicitó 

que hiciera ese trámite, en cierta forma culpó a ellos. En esas 

pláticas que tuvimos había comentado la Licenciada Maritza 

que si había una resolución de un tercero, de un Juez, en el 

que se ordenara entregar al menor, lo iba hacer, pero como 

que pensó que no la íbamos a obtener. Ya cuando la 

tenemos se niega a recibir la notificación. Hicimos los 

emplazamientos de Casa Corazón de Ángel, de DIF 

Municipal de Ciudad Guzmán, de DIF Municipal de Gómez 

Farías y al Consejo Intermunicipal y a la secretaria el Consejo 

y también al Procurador. El término se le venció; el Juez le 

dio 5 cinco días para poner a disposición de una Casa Hogar 

de la Jurisdicción de aquí de su competencia para entregar al 

menos a María Asunción y a José pero ella no lo entregó. El 

expediente está en acuerdo, supongo  que debe de haber 

contestado algo. De manera extraoficial sé que tuvo una 

reunión con todos los DIF, no sé lo que se haya comentado 

pero lo que se ve es que no lo regresa. Aquí están las 
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notificaciones, el expediente ya va en 60 sesenta fojas. C. 

Síndico Municipal José de Jesús Núñez González: Una 

pregunta, este  caso es el problema vía jurisdiccional, no es 

problema DIF, el que tiene el problema es el Consejo Estatal 

de Familia, a lo que estoy oyendo, es el que dio la adopción y 

que se hizo mal, pero no es el DIF en sí. C. Licenciada 

Matilde Zepeda Bautista: No es el DIF en sí, lo que pasa es 

que todos los DIF forman parte del Consejo es por eso que 

se está demandando a todos los DIF y todos ellos decidieron 

que Maritza era la secretaria, era la representante de ellos, 

porque en la reunión que tuvimos, que le comento que fue en 

Diciembre, dijo que había hecho el trámite porque todos los 

DIF así se lo habían respaldado y así lo habían sustentado, 

cosa que ningún DIF sabía ni apoyaba en ese sentido. Por 

eso es que se presenta la demanda en contra de todos los 

DIF porque son todos los que integran el Consejo. C. Síndico 

Municipal José de Jesús Núñez González: De acuerdo, 

entonces aquí a lo que  estoy viendo, la Diputada está 

solicitando una información para  nosotros qué hagamos, 

pero nosotros como Ayuntamiento no tenemos injerencia en 

eso ni en el DIF, porque el DIF de alguna manera tampoco 

tiene responsabilidad a lo que estoy viendo aquí, entonces 

cómo vamos de alguna manera apoyar esa solicitud porque 

el que tiene el problema es el Consejo Municipal, que son los 

DIF pero no propiamente el DIF de Ciudad Guzmán. C. 

Licenciada Matilde Zepeda Bautista: Lo que pasa es que 

se maneja el DIF de Ciudad Guzmán ó así lo manejo ó así se 

entendió porque ella presenta su solicitud ante DIF de Ciudad 

Guzmán y ahí es donde le dicen que si son aptos para la 

adopción y los mandan a Casa Corazón de Ángel, porque el 

niño viene de Tecalitlán, el Consejo Intermunicipal tiene sus 

oficinas aquí, les dan permiso en el Centro Universitario del 
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Sur ahí está el módulo, el cual estuvo cerrado todo el viernes 

porque no quiso. El problema es que Maritza no responde y 

se ha buscado y no se sabe quién la puso, cómo estuvo esa 

designación de ella y ella lo que les maneja a los DIF es que 

necesita que la apoyen, porque es humana y ella ve por el 

bien estar de los niños. C. Regidor Gustavo Leal Díaz: Por 

eso decía yo que hay que revisar nuestra actuación como 

DIF Zapotlán en éste Consejo Intermunicipal que inclusive no 

está reconocido por el Consejo Estatal. El Consejo Estatal 

dice,  tú como Zapotlán eres el Consejo Municipal, después 

se creas un lente del Consejo Intermunicipal donde no hay un 

Acta Constitutiva, donde no se sabe cómo se formó esto y 

por eso el DIF Estatal dice: yo aquí me lavo las manos 

porque no reconozco ese Consejo Intermunicipal, por eso 

hay que ver la actuación de nosotros, si seguimos en éste 

Consejo Intermunicipal ó seguimos siendo como Consejo 

Municipal de la Familia para que podamos tomar nuestras 

propias determinaciones y yo creo que los DIF tienen que 

verificar ya que esta Señora se auto nombra Secretaria 

Técnica de éste Consejo de Familia, porque el niño inclusive 

ahorita no está ni en la Casa de Sayula. C. Licenciada 

Matilde Zepeda Bautista: No, no se sabe dónde está. C. 

Regidor Gustavo Leal Díaz: Lo tiene la madrina que lo 

bautizó en Tecalitlán. C. Licenciada Matilde Zepeda 

Bautista: Se creé que ella lo tiene pero en sí a ciencia cierta 

no se sabe porque de hecho cuando hice el emplazamiento, 

en el Centro Universitario, la Maestra Soraya que es vocal de 

éste Consejo porque también integrantes del Centro 

Universitario forman parte, ella manifestaba que no sabía 

nada y que Maritza nada más le había ordenado que no 

recibiera nada. C. Regidor Gustavo Leal Díaz: En ese 

sentido, creo que si podemos tomar cartas en el asunto, que 



89 
 

 
Sesión Ordinaria de Ayuntamiento No. 23 de fecha 23 de febrero de 2011 

Página 89 de 91 

Secretaria General       Ayuntamiento 2010-2012 
JLOSA/ylp/mlrn. 

 

sigue siendo nuestro Municipio, nuestro DIF  en éste Consejo 

Intermunicipal que ni siquiera el Consejo Estatal lo reconoce. 

C. Regidora Delia Refugio González Gómez:  Creo que 

aquí ya está focalizado el asunto de dónde se generó que es 

Licenciada Pintor, me acaba de entregar el Licenciado Sosa 

el resolutivo que quedo de traer la Señora y viene fechado 

del día 8 ocho de Febrero donde le dan 5 cinco días para que 

le regresen al menor a quienes tenían la adopción y viene del 

Juzgado Segundo de lo Civil, décimo cuarto Poder Judicial 

del Estado de Jalisco, expediente 58/2011. Aquí viene donde 

les dice que le da 5 cinco días, lo cual la Licenciada Pintor no 

acató. Entonces aquí aparte de lo que dice Gustavo, nosotros 

podemos hacer como Ayuntamiento, ya le solicitamos al DIF 

que nos diga de los antecedentes que tiene cómo se generó 

el problema. DIF Jalisco para que nos explique cómo está 

éste Consejo Intermunicipal y creo que debemos tomar cartas 

en el asunto ya porque está focalizada la persona, hay un 

resolutivo y los que son Abogados aquí nos pueden ayudar 

más para que nos digan qué es de inmediato lo que se debe 

de hacer ante un resolutivo. C. Síndico Municipal José de 

Jesús Núñez González: Pero eso es parte del Juzgado, el 

Juzgado debe de ejecutar la acción o sea no nosotros 

tenemos injerencia, él está ordenando poner en posesión 

pero de alguna manera el Ayuntamiento no puede hacer 

nada. Él es autoridad. C. Regidora Ana Isabel Oceguera 

Cortés: Yo creo que a lo mejor aquí ha habido una falta de 

comunicación porque la Señora obviamente como se los 

mencioné hace unos momentos, pues en su desesperación 

ha acudido a todo mundo y es válido, entonces yo creo que 

cada quien desde nuestra trinchera, desde nuestras 

Comisiones, estamos intentando hacer algo. Yo creo que 

aquí lo que tenemos que hacer coordinarnos Maestra con la 
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información que Usted tiene, lo que la Licenciada nos está 

haciendo el favor gratuitamente lo vuelvo a repetir, porque yo 

creo que eso es algo muy loable en un profesionista y que 

definitivamente le ha puesto todo el empeño y toda la 

dedicación con si estuviera bien pagada. Y comentarles a 

todos Ustedes que aquí está el expediente, el que quiera una 

copia del expediente se los podemos facilitar y también 

comentarles que a lo mejor nosotros no somos una Instancia 

Jurídica para poderle dar una solución a la persona pero lo 

que sí estamos actuando de alguna manera, de una forma de 

solidaridad y moralmente  con ésta persona  que vino y que 

pidió ayuda con nosotros y que le estamos dando un 

seguimiento. Entonces les vuelvo a repetir, no somos la 

Instancia a lo mejor legal para darle la solución pero sí 

estamos con el compromiso desde la Comisión de Desarrollo 

Humano darle el apoyo a ésta persona y agradecerle 

nuevamente a la Licenciada Matilde y está a su disposición el 

expediente para quien le quiera sacar copias. Y lo que 

comenta mi compañero, también hay Instancias y a lo mejor 

el escrito, que bueno que se lo hicieron llegar a nuestro 

compañero Arquitecto, pero tal vez a lo mejor tendría que 

haber sido dirigido también a la Comisión. Y agradecerle al 

Ayuntamiento vía Institucional   y agradecerle a la Licenciada 

Matilde el que haya estado con nosotros brindándonos esta 

importante información. C. Licenciada Matilde Zepeda 

Bautista: Agradecerles que en lo que puedan apoyar, si lo 

gustan hacer adelante. Yo creo que siempre entre todos, 

podemos un poquito. Gracias. C. Secretario General José 

Luis Orozco Sánchez Aldana: Muchas gracias Abogada.                             

VIGÉSIMO SEXTO PUNTO: Clausura de la Sesión. C. 

Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Habiendo sido agotados todos los puntos agendados para la 
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Sesión le pedimos al C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica 

Chávez haga clausura de la misma. C. Presidente Municipal 

Anselmo Ábrica Chávez: Gracias compañeros Regidores, 

siendo las 12:55 hrs. doce horas con cincuenta y cinco 

minutos, del día 23 veintitrés de Febrero del año 2011 dos mil 

once, declaro formalmente clausurada esta Sesión Pública 

Ordinaria de Ayuntamiento Número 23 veintitrés, y válidos los 

acuerdos que aquí se tomaron, gracias y buenas tardes a  

todos Ustedes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
 


